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I УВОД 

 

У Дечјем културном центру Београд у периоду од јануара до децембра 2024. године 

реализовани су културно-образовни програми (музичко-сценски, програми језичке и 

ликовне културе, мултимедијални образовни програми и креативне радионице током 

распуста), манифестације и фестивали, програми међународне сарадње и културно-

уметнички програми организовани у сарадњи са партнерима – институцијама културе, 

културно-уметничким друштвима, предшколским установама, школама, факултетима, 

удружењима и хуманитарним организацијама. Програми су реализовани у просторним 

капацитетима Дечјег културног центра Београд (салама, Галерији, учионицама, 

уметничким атељеима, платоу), на јавним отвореним просторима у Београду, у другим 

срединама у Србији и на гостовањима у иностранству. 

 

Реализовао је укупно 363 културно-образовна програма различитих формата и жанрова. 

Од поменутог збира, реализовани су програми вишег степена комплексности -  фестивали 

и програмски циклуси: РАДОСТ ЕВРОПЕ, СВЕСРПСКИ ДЕЧЈИ САБОР, ДЕЧЈЕ 

БЕОГРАДСКО ПРОЛЕЋЕ, КИДИКЕМ, ПЛЕСНИ СУСРЕТИ, ДЕЧЈЕ МУЗИЧКЕ 

СВЕЧАНОСТИ ДЕМУС, ФЕДЕМУС – ДЕЦА КОМПОЗИТОРИ, ФЕДЕХО, ФЕСТИВАЛ 

МИЊА СУБОТА, ГЛУМИЈАДА, СТРИП-КАИШ, ДАН ТРАДИЦИЈЕ, ДАНИ 

ВАСПИТАЧА БЕОГРАДА, ДКЦБ у оквиру градске манифестације ДАНИ ПОРОДИЦЕ, 

бесплатне радионице током зимског и летњег распуста, програмски циклус СЦЕНА ЗА 

ДЕЦУ И МЛАДЕ и програм међународне културне сарадње. Медијске кампање 

реализоване су за сваки горе наведени појединачни програмски сегмент, а укључивале су 

креирање и имплементацију стратешке комуникације са јавношћу и пласирање 

информација у штампаним и електронским медијима.  

 

У оквиру набројаног 363 програма реализовано је: 

1. 125 музичко-сценских програма  

2. 73 представе 

3. 10 изложби  

4. 5 трибинских програма 

5. 15 културно-образовних програма  

6. 69 радионица (уметничких, стручних, образовних)  

7. 7 литерарних програма  

8. 3 филмска програма 

9. 3 студијска снимања  

10. 6 стручних скупова 

11. 7 конкурса  

12. 21 мултимедијалних програма (отварања манифестација, стручна вођења кроз 

изложбе, стручне посете и остало)  

13. 12 програма међународне културне сарадње  
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Програмска новина коју је Дечји културни центар Београд увео током 2024. године је 

покретање Сцене за децу и младе, са сталним репертоаром представа за децу. Програмски 

циклус је започет представом „Вила Грдана“, премијерно изведеном 20. марта на Светски 

дан позоришта за децу и младе, а наредних шест субота одржано је за редом шест 

премијера представа за децу од пет до 11 година, што представља куриозитет у 

програмирању позоришних репертоара. ДКЦБ има дугу традицију у промовисању културе 

међу децом и младима у Београду, те је отварање нове Сцене још један корак у пружању 

квалитетних уметничких садржаја за најмлађе. Премијерно су изведене представе „Вила 

Грдана“, ,,Пут око света'', ,,Звезда падалица'', ,,Ципелице'', ,,Чаробњак из Оза'' и ,,Сами у 

кући''. Након премијерних извођења представе су репризна извођења имала у оквиру 

програма градске манифестације „Дани породице“ и другим гостовањима. 

 

Овогодишње двомесечно издање манифестације „Дани породице“ отворено је музичко-

сценским програмом ДКЦБ „Рокласика“ у извођењу Хора Дечјег културног центра 

Београд уз инструменталну пратњу, а затворено Београдским карневалом бродова у 

организацији Туристичне организације Београда, а у оквиру којег је Дечји културни центар 

Београд био задужен за дечји музички и радионичарски програм. Дечји културни центар 

Београд је узео учешће са укупно 33 реализована програма: у оквиру програма на главној 

сцени на Тргу републике (укупно 6 програма), у оквиру програма „Отворена капија 

Београда“ на сцени у Парку Војводе Вука (укупно 4 програма), у оквиру програма „Арт 

зона“ у Студентском парку (реализован највећи број програма за децу и младе, укупно 21) 

и у оквиру „Београдског карневала бородова“ на Сава променади (2 програма). 

 

У оквиру манифестације „Београдска зима 2025” ДКЦБ је припремио новогодишњу 

музичко-сценску забаву за децу ,,Новогодишњи дечји караван'' коју је реализовао у салама 

центара за културу у београдским насељима ван централне градске зоне – у Сопоту, 

Обреновцу, Барајеву, Сурчину, Бољевцима, Раковици и Младеновцу.    

 

Највећи програмски изазов током првог дела 2024. године представљала је реализација 

новог издања музичког фестивала „Дечје београдско пролеће“. Фестивал се 

традиционално реализује у оквиру Дана Београда, а ове године је реализован у сарадњи са 

Радио телевизијом Србије – Редакцијом дечјег програма, а уз подршку Града Београда и 

Фонда за културна давања. Фестивал је, као и прошле године, имао формат телевизијског 

специјала, који је сниман у Студију РТС у Кошутњаку, од 13. до 16. априла 2024. године. 

Промовисао је 11 нових нумера за децу које су писали, аранжирали, компоновали и извели 

најеминентнији уметници за децу. Премијера фестивалске емисије била је на РТС у суботу 

11. маја, репризно емитовање у суботу 15. јуна, а ДКЦБ је реализовао и ЦД издање са 

најновијим песмама са овогодишњег фестивала. 
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„Свесрпски дечји сабор” одржан је од 23. до 26. маја 2024. године. Учесници 

манифестације била су деца српског порекла из региона и дијаспоре, узраста од 10 до 14 

година, из следећих земаља и организација: Хрватска – Српско-певачко друштво 

„Јаворчићи”, Словенија – Српска допунска школа, Румунија – Српска теоретска гимназија 

„Доситеј Обрадовић” и Немачка – Допунска настава на српском језику Министарства 

просвете Бајерн. Кроз садржаје посебно припремљене за учеснике, уз дружење са 

ученицима из Основне школе „Старина Новак”, у чијим породицама су деца била 

смештена, поред едукације, остварила се повезаност, развијала су се пријатељства, 

осећање заједништва и припадности. 

 

Педесет четврти по реду ДЕМУС - Дечје музичке свечаности, као једине у нашем граду 

које афирмишу рад музичких секција основних школа Београда, традиционално је 

организовао Дечји културни центар Београд, у сарадњи са школама и организацијом 

„Пријатељи деце Београда''. Програм Дечјих музичких свечаности обухватио је школско, 

општинско и градско такмичење, на којем је учествовало више хиљада деце. 

 

Фестивал дечјег музичког стваралаштва ФЕДЕМУС – „Деца композитори'', прописан 

наставним планом и програмом у настави музичке културе Министарства просвете 

Републике Србије, једини је фестивал на коме деца, узраста од 7 до 15 година, учествују 

као композитори, текстописци и извођачи. На овогодишњи конкурс за дечију композицију 

у области вокалног и инструменталног стваралаштва, који је трајао од 15. јануара до 10. 

марта, стигло је више стотина композиција из преко 35 места Србије, које су групно или 

појединачно компоновала деца основних школа и нижих музичких школа на своје или 

текстове својих вршњака. На конкурсу су учествовали и ученици који су компоновали  

инструменталне композиције за одређени инструмент и електронске компјутерске 

композиције. Поводом завршнице 29. Републичког фестивала дечјег музичког 

стваралаштва „ДЕЦА КОМПОЗИТОРИ“  - ФЕДЕМУС 2024 одржан је завшни концерт 18. 

октобра, у Великој сали „Донка Шпичек'' Дечјег културног центра Београд, на коме је 

учествовало око 150 извођача из целе Србије. 

 

Републички Фестивал хорова деце и младих ФЕДЕХО реализован је на Великој сцени 

„Донка Шпичек'' у Дечјем културном центру Београд, док је ревијални концерт одржан на 

великој бини на Тргу републике, у оквиру манифестације „Београдски дани породице''. 

Овогодишњи ФЕДЕХО окупио је деветнаест дечијих хорова из Србије - Јагодине, Врања, 

Пожаревца, Новог Кнежевца, Сомбора, Краљева, Кикинде, Куле, Зрењанина, Ковиља и 

Београда. 

 

На великој сцени „Донка Шпичек'' Дечјег културног центра Београд одржан је трећи по 

реду Фестивал „Миња Субота“, организованим у сарадњи са Фондацијом „Миња 

Субота'' и Удружењем наставника музичке културе Србије. Намењен деци – вокалним 

солистима, фестивал је осмишљен са идејом да се сачува драгоцено музичко наслеђе које 
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је Миња Субота оставио деци. На конкурс за учешће на овогодишњем фестивалу 

пријавило се преко 400 деце из Србије и дијаспоре, узраста од пет до четрнаест година, од 

којих је 34 освојило сто поена приликом жирирања стручне комисије. Победници из 

Грачанице, Братунца, Херцег Новог, Владичиног Хана, Косовске Митровице, Пирота, 

Зајечара, Крагујевца, Ужица, Београда, Лесковца, Темерина, Шапца, Смедеревске Паланке, 

Ваљева, Ниша, Сремске Митровице, Суботице, Сомбора, Чачка, Бачке Тополе, Краљева, 

Смедерева, Јагодине, Буђановца и Житорађа приказали су своје умеће на великој сцени 

Дечјег културног центра Београд. 

 

Четрнаести по реду фестивал дечјег плесног стваралаштва „Плесни сусрети” одржани су 

на Великој сцени ,,Донка Шпичек'' ДКЦБ, где су се представила деца узраста од 5 до 18 

година из 20 балетских и плесних студија и показала своја умећа у различитим стиловима 

уметничке игре. 

 

Фестивал младих кореографа „Искорак”, одржан у сали „Донка Шпичек”, окупио је око 

60 младих плесних стваралаца из Балетске школе „Лујо Давичо”, Балетске школе у Новом 

Саду, као и из плесних студија ТИМ из Београда и City Dance из Новог Сада.  

 

Овогодишња тема фестивала „Искорак”, под називом ПЛЕСНИ ВРЕМЕПЛОВ послужила 

је учесницима, узраста од 14 до 19 година, као оквир за кореографско стварање. Учесници 

су имали задатак да пронађу инспирацију у прошлости – личностима, догађајима, 

открићима, цивилизацијским тековинама или личним искуствима значајним за наш живот 

данас, за нас као особе или за време и друштво у којем живимо и да осмисле кореографске 

минијатуре. На програму је било осамнаест кореографија, а све учеснице и учесници 

показали су кореографску креативност и висок ниво техничке интерпретације. 

 

На деветом Фестивалу дечјег видео клипа ,,КИДИКЕМ’’ публика је имала прилику да 

види најбоље филмове кратке форме – видео клипове на задату тему које су урадила деца и 

млади узраста од 9 до 16 година. Циљ фестивала је да се код деце кроз уметничку праксу 

покрене хумана и креативна страна у примени технологије. Након пројекције победничких 

филмова младим ауторима уручене су награде: 

- ЗЛАТНИ КАДАР - Гран-при за најбољи филм у целини,  

- КИДИКЕМ награде - за најбољу режију, креативан приступ, специјалне ефекте, 

анимацију и акциони филм, 

- LOGISCOOL награде – за најбољи сценарио, камеру и идеју 

 

Девети по реду Међународни фестивал дечије драмске игре „ГЛУМИЈАДА'' одржан је 

у сарадњи са Удружењем грађана „Моја сцена''. На „Глумијади 2024'' публика је имала 

прилику да види позоришне представе школа глуме и драмских секција из Београда, 

Трговишта, Лазаревца, Јагодине, Зрењанина, Крушевца, Лајковца и Љубљане. Програм 

фестивала био је усмерен на развијање креативног размишљања и интересовања за 
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позориште и филм. Кроз рад са децом и адолесцентима и кроз ослушкивање њихових 

потреба, ове године изнедрила се као тема фестивала вршњачко насиље. Кроз драмску 

форму и разговоре са стручним лицима, покушали смо да подстакнемо децу да боље 

управљају стресом и емоционалним изазовима са којима се суочавају у свакодневници. 

 

Поред представа, које су деца играла за децу, публика је имала прилику да учествује у 

креативним радионицама из области глуме, сценског покрета, режије, драматургије, 

позоришне и филмске музике. Све емотивне недоумице које су се неминовно створиле 

током гледања представа, деца и млади могли су да покушају да реше уз помоћ тима 

педагога и терапеута. 

 

На Дан српског јединства, слободе и националне заставе, у Дечјем културном центру 

Београд одржана је четврта по реду манифестација „Дан традиције”, у организацији ове 

београдске институције културе за децу и Удружења кореографа народних игара Србије.  

Уз подршку Секретаријата за културу Града Београда, Министарства културе Републике 

Србије, ГО Нови Београд, као и градова, општина и села широм Србије и дијаспоре, 

обележен је овај важан државни празник са намером да се подстакну деца и млади да 

упознају, заволе и негују културно наслеђе свога народа и да кроз уметничке медије 

дочарају природне лепоте, културу и традицију своје земље. 

 

Централни део манифестације одржан је на Великој сцени ,,Донка Шпичек” у Дечјем 

културном центру Београд. Манифестацију је званично отворила Весна Видовић, заменица 

градоначелника Београда, која је поздравила малишане у публици и учеснике музичко-

сценског програма. У поподневним часовима одржан је пратећи програм манифестације 

„Мала школа историје – Да ли си на правом путу?”. У овом драмско-образовном програму 

деца су имала прилику да на непосредан и интересантан начин упознају делове српске 

историје и личности које су је обележиле. Глумци-аниматори Лазар Дубовац, Тијана 

Вишковић и Лука Јовановић су, кроз ликове деспота Стефана Лазаревића, Јелене Анжујске 

и Конде Бимбаше, научила учеснике ове мале школе историје о значајним догађајима из 

прошлости који су обележили Србију. 

 

Истовремено, манифестација је реализована и на централним улицама градова и села 

широм Србије, али и у дијаспори и расејању, што може да се види и на сајту 

www.dantradicije.rs.  

 

 

 

 

 

 

http://www.dantradicije.rs/


 8 

Међународни сусрет деце Европе „Радост Европе” одржан је од 1. до 6. октобра 2024. 

године. У манифестацији су учествовала деца из дванаест земаља: Босне и Херцеговине, 

Бугарске, Литваније, Мађарске, Намибије, Немачке, Пољске, Северне Македоније, 

Словачке, Словеније, Црне Горе, Чешке, као и деца представници Србије. У реализацију 

манифестације укључило се једанаест основних школа, као и дечји хорови, оркестри, 

плесне групе и фолклорни ансамбли из Београда, Панчева и Сомбора. 

 

Манифестација је званично почела пријемом у Дому народне скуштине Републике Србије 

а након свечаног пријема, реализован је свечани дефиле свих учесника манифестације од 

Трга републике до Калемегданa, који је предводио дувачки оркестар МШ „Јосиф 

Маринковић” из Зрењанина, мажореткиње из Панчева, као и артисти на штулама и 

жонглер. Међународни сусрет деце Европе обухватао је и XXVI Међународни ликовни 

конкурс „Радост Европе”, концерте ,,Сусрети пријатељства'' и Гала концерт у МТС 

Дворани, који је преносила Радио телевизија Србије на 2. програму. 

 

Дечји културни центар Београд и Уметнички центар „Талија'', уз подршку Дијабетолошког 

савеза Србије, Удружења за борбу против дијабетеса Града Београда „Плави круг'' и Групе 

подршке родитељима деце која живе са дијабетесом тип 1 „Плави кружић'', реализовао је 

програм ,,Корак више, шећер ниже'', који се већ трећу годину за редом организује са 

намером да се помогне деци која живе са дијабетесом тип 1 да се осамостале и науче да се 

носе са изазовима који су пред њима. На овогодишњој панел-радионици „Дијабетес и 

самопоуздање код деце која живе са дијабетесом тип 1“ говорили су 

- Тања Миленковић, др. медицинских наука, начелник одељења за испитивање и 

лечење болести жлезда са унутрашњим лучењем на Институту за мајку и дете 

- Лиза Пишчевић, мастер психолог образовања 

- АнђелаТрајковић, координатор пројекта ,,Корак више, шећер ниже''  

 

Поред социјализације, важан сегмент програма ,,Корак више, шећер ниже’’ јесте едукација 

и саветовање родитеља, васпитача, наставника, учитеља и шире заједнице. У оквиру 

пројекта организовани су и бесплатни часови народних игара и фолклора за децу узраста 

од 4 до 10 година која живе са дијабетесом типа 1. Часови се одржавају у Уметничком 

центру ,,Талија’’на Новом Београду. 

 

Програми међународне културне сарадње се такође издвајају по својој програмској, 

финансијској и продукционој комплексности. У иностранству су гостовали чланови Хора 

ДКЦБ (такмичење у Хрватској и такмичарски фестивал у Бугарској), Балетског студија 

(такмичарски фестивал у Бугарској), Плесаонице (ревијални фестивал у Шпанији), Студија 

глуме (такмичарски фестивал у Словенији), Belgrade English Language Theatre-a (програми 

међународне омладинске размене на Малти и у Хрватској и такмичарски фестивал у 

Белгији) и продукције музичко-сценског програма „Учимо се од предака“ (гостовање на 

културно-спортској манифестацији посвећеној српској дијаспори у Данској), док је Дечји 
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културни центар Београд угостио Драмски студио Пионирског дома из Љубљане – 

Словенија,  на међународном фестивалу дечје драмске игре „Глумијада“. 

 

У збир реализованих програма није урачунат фонд часова сталних уметничких студија и 

атељеа Дечјег културног центра Београд који током шест дана у недељи (понедељак – 

субота) редовно похађају деца и млади. У поменутом периоду у Дечјем културном центру 

Београд редовну наставу је одржавало укупно 14 уметничких студија и атељеа: Музичка 

играоница, Вокална група Нађу своју звезду, Драмски студио, Belgrade English Language 

Theatre, Атеље за ликовну уметност, Атеље за примењену уметност, Хор ДКЦБ, Графика 

ДКЦБ, Радионица веза – Везуљак и чворуљак, Креативно забавиште, Балетски студио, 

Плесаоница, Спортић, Школа стрипа и карикатуре и Сликутак. Закључно са 31. децембром 

2024. године уметничке студије и атељее је похађало 558 уписаних чланова. 

 

Додела годишње награде „ЗЛАТНО СУНЦЕ”, коју већ шесту годину за редом додељује 

Дечји културни центар Београд појединцима из Србије који дају значајан допринос развоју 

дечје креативности и стварају услове за свестрани развој дечјих потенцијала, одржана је на 

крају године, у децембру, у Малој сали Дечјег културног центра Београд. Специјално 

признање „Златно сунце” ове године припало је дипломираном дефектологу – логопеду 

Ирени Чепић, која ради са децом у Школи за оштењене слухом – наглуве „Стефан 

Дечански“ у Београду. 
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II 

КУЛТУРНО-ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМИ 

 

Културно-образовни програми - истраживачког, стваралачког и забавног карактера, 

реализују се у Дечјем културном центру Београд, другим установама културе, науке и 

просвете и у амбијенталним целинама. Под окриље културно-образовног програма спадају 

музичко-сценски програми (концерти, представе, забавна историја на дечјој сцени), 

програми језичке културе (литерарне радионице и конкурси, литерарно-поетски сусрети, 

клуб чиалаца), програми ликовне културе (изложбе, креативне радионице, предавања, 

конкурси), образовни програми (музејска дидактика, историјски забавник, свет примењене 

науке) и развојно-психолошки програми (трибине и програми из света примењене науке). 

 

1. МУЗИЧКО–СЦЕНСКИ ПРОГРАМИ 

 

 ЗАБАВНА ИСТОРИЈА НА ДЕЧЈОЈ СЦЕНИ 

 

У продукцији Дечјег културног центра Београд посебно место заузима циклус представа, 

радионица и интерактивних програма „Забавна историја“ који је усклађен са наставним 

планом и програмом за ниже разреде основне школе. За реализацију ових пројеката 

ангажован је тим професионалних сарадника (педагог, историчар, сценариста, редитељ, 

костимограф, композитор, музичари, глумци) што даје висок домет у свим сегментима 

извођења. Сваки програм из ове целине је замишљен као интерактивно упознавање деце са  

одређеном епохом из историје Београда и нашег народа, уз помоћ две или више 

историјских и/или литерарних личности. Личности које тумаче глумци-аниматори, 

оживљавају пред очима публике свакодневни живот из прошлости, али и важне људске и 

историјске тренутке. Овакво представљање тема је начин да се деци  у сећање на прошла 

времена утисне вишедимензионална представа, коју примају свим чулима.    

У оквиру циклуса „Забавна историја на дечјој сцени'' изведене су представе „Тајан бакине 

шкриње'', „Маштамо са Десанком Максимовић“, „Београд у време деспота Стефана“ и 

монодрама „Авантуре Краљевића Марка''.  

 

o Позоришна представа „ТАЈНА БАКИНЕ ШКРИЊЕ''  

Представа „Бакина шкриња'' је представа едукативног карактера и говори о 

међугенерацијском јазу, али и толеранцији. Учи децу традиционалним вредностима, 

архаичним речима, старим интрументима. Улоге у представи тумаче: Снежана Бећаревић 

Поповић (бака Мара), Гојко Балетић (деда Сима), Лазар Дубовац (унук Мирко) и Мина 

Ненадовић (унука Мирка). Као гост представе (у улози комшије Милоша) појављује се 

проф. др музичке уметности Милош Николић, који упознаје децу са традиционалним 

музичким инструментима: кавалом, фрулом и гајдама.  
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o ,,МАШТАМО СА ДЕСАНКОМ МАКСИМОВИЋ", по мотивима романа 

Десанке Максимовић: „Прадевојчица" 

Десанка Максимовић је била учитељица и увек наклоњена деци и младима, тако је и лик 

Десанке у овој драми поистовећен са ликом учитељице. Деца у публици активно учествују 

у току радње од самог почетка. Аутор драмског комада замислио је лик Прадевојчице као 

лутку. Са једне стране, лутка је, као предмет, врло блиска деци, а са друге – практична за 

извођење предвиђених сцена у драмском комаду. Она доприноси том свеукупном 

дидактичком тону представе истовремено уносећи лепоту једноставности, која може да 

„допре“ до душе сваког детета. Прадевојчица нас враћа у време када је природа давала све, 

када се веровало да и камен има осећања.  

Аутор: Снежана Бећаревић Поповић; Костимограф и сценограф: Зорана Јовановић 

Лица:  Прадевојчица - Маријана Петровић, Новинар - Горан Јоксић, Десанка Максимовић - 

Снежана Бећаревић Поповић.  

 

o Монодрама „АВАНТУРЕ КРАЉЕВИЋА МАРКА“ по тексту књижевника 

Слободана Станишића, у режији Снежане Бећаревић Поповић а у извођењу 

Горана Јоксића   

Марко Краљевић је један од најомиљенијих јунака српских народних песама и прича. У 

њему су сједињене особине многих великих и храбрих историјских личности. Монодрама 

„Авантуре Марка Краљевића“ обилује бројним ситним заплетима, који успоравају Марков 

коначни циљ – да пресуди на коме је царство. А опет – и када пресуди, наметне се нови 

циљ – пренети моралну поуку Бегу Константину, а самим тим и публици. У монодрами је 

представљен врло живо и Марков однос према животињама – коњу Шарцу и Медведу-

Брегу, однос према другим јунацима, краљевима, родитељима, а посебно – према деци. У 

наставку програма следи радионица „ИГРАРИЈЕ СА КРАЉЕВИЋЕМ МАРКОМ“ коју 

изводе Снежана Бећаревић Поповић и Горан Јоксић а у којој деца активно учествују 

откривајући своје утиске и мишљење о Краљевићу Марку и његовим подвизима, потом га 

упоређују са савременим суперхеројима и на крају представљају свој кратки игроказ по 

принципу како би они решили проблем и пресудили да се нађу у Марковој кожи.  

 

o „БЕОГРАД У ВРЕМЕ ДЕСПОТА СТЕФАНА“ 

Забавно-едукативни програм за децу „Београд у време деспота Стефана“ је осмишљен као 

интерактивна представа у којој ученици упознају личности из српске историје, уче од њих 

и спремају се да постану „Витезови Реда знања“. У програму учествују глумци и 

аниматори, а ликови са којима се деца сусрећу су: Константин Филозоф, Кнегиња Милица, 

дворски музичар, витез Војин и деспот Стефан Лазаревић. 

Циљеви програма су: развој интелектуалне радозналости код деце, усвајање и проширење 

знања из историје и српске културе, развој маште и побољшање комуникације са 

ауторитетима и међусобно.  
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Публика од почетка има осећај да се налази на двору код деспота Стефана Лазаревића, да 

се дружи са људима који су блиски њему и који их уче како да се понашају у деспотовој 

близини и на светковинама, које вештине треба да савладају пре одласка у Ресавску школу 

и шта је потребно да науче да би били проглашени витезовима Реда Знања. 

Аутор и уредник програма Снежана Станковић 

Коаутори и глумци: Горан Јоксић, Снежана Бећаревић Поповић, Срђан Дошен, Далибор 

Стојановић и Милош Николић.  

 

 ,,БЕОГРАДСКА ЗИМА''  

 

Дечји културни центар Београд, у оквиру манифестације „Београдска зима 2025” Градске 

управе града Београда, припремио је новогодишњу музичко-сценску забаву за децу коју је 

реализовао у салама центара за културу у београдским насељима ван централне градске 

зоне. „Дечја београдска зима - Новогодишњи дечји караван” у децембру 2024. године 

посетио је Сопот, Обреновац, Барајево, Сурчин, Бољевце, Раковицу и Младеновац.   

Новогодишњи програми за децу одржани су 16, 17, 18, 20, 23, 24, 25 и 26. децембра. Све 

дечаке и девојчице који су били гости „Новогодишњег каравана“ обрадовала је 

новогодишња позоришна представа „Трапави Деда Мраз“, прожета и употпуњена 

музичким програмом у извођењу Пеђолина.  На концертима су, поред глумаца и вокалног 

солисте, учествовали локални школски дечји хорови окупљени у пројекту ,,Београд пева”. 

 

 „БЕОГРАДСКИ ДАНИ ПОРОДИЦЕ“  

 

Дечји културни центар Београд учествовао је на манифестацији ,,Београдски дани 

породице'' од самог свечаног отварања на Тргу републике 13. априла до краја 

манифестације 9. јуна у Арт зони у Студентском парку. 

  

Концертом Хора Дечјег културног центра Београд, под називом ,,РоКласика", одржаном на 

великој бини на Тргу републике свечано је отворена манифестација. На Тргу републике 

реализован је и програм ФЕДЕХО – ЕХО, у којем су учествовали дечји хорови из Србије.  

 

У Арт зони у Студентском парку реализовани су следећи програми: 

 

- ПЕЂОЛИНО ПОРОДИЧНИ ШОУ 

Термин: Четвртак, 25. април, 17.00-18.00 

 

- ДАН КЊИГЕ – „Шекспирова чајанка'' 

Поезија и рокенрол концерт средњошколског бенда  

Термин: Петак, 26. април, 17.30-19.00 
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- РАДИОНИЦЕ СТРИПА И КАРИКАТУРЕ 

Термини:  

27 и 28. април, 10.00-12.00,  

11. и 18. мај, 14.00 – 16.00 

19. мај, 11.00 – 14.00 

25. мај, 14.00 – 16.00 

26. мај, 12.00 – 15.00 

1, 2, 8. и 9. и 15. јун, 12.00 – 15.00 

 

-  ДЕМУС 2024 - Дечје музичке свечаности  

Ревија победника – најбољи дечји гласови Београда, вокални солисти, оркестри, хорови  

Термин: Четвртак, 16. мај, 17.00-18.00  

 

- ПРЕДСТАВА ,,КО ЈЕ БИО МАРКО МРЊАВЧЕВИЋ?''  

Термин: Субота, 18. мај, 13.00-14.30 

 

- ПРИРОДА ЈЕ МОЈ СВЕТ 

Победници литерарног конкурса  

Термин: Недеља, 19. мај, 13.00-15.00 

 

- ЛЕОНТИНА И ДКЦБ 

Промоција ЦД издања ,,Леонтина и ДКЦБ'' 

Термин: Недеља, 19. мај, 15.00-16.30 

 

- ЗАНИМЉИВА МАТЕМАТИКА 

Друштво математичара Србије  

Термин: Субота, 25. мај, 12.00 – 14.00  

 

- ФЕДЕМУС – Фестивал „Деца композитори'' и Вокална група ,,Нађи своју звезду'' Дечјег 

културног центра Београд 

Термин: Субота, 8. јун, 16.00-17.00 

 

- МОЈ ЉУБИМАЦ 

Ревија кућних љубимаца и победници литерарно-ликовно-фото конкурса 

Термин: Недеља, 9. јун, 11.00-13.00 
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2.  ПРОГРАМИ ЈЕЗИЧКЕ КУЛТУРЕ 

 

 КЛУБ ЧИТАЛАЦА  

 

Представљањем нових издања књига за децу и младе у сарадњи са различитим издавачима, 

деца су била у прилици да упознају књижевнике и публицисте, чија су дела запажена у 

јавности и награђивана. На ненаметљив начин деца су се усмеравала да теже високо 

постављеним етичким и естетским вредностима, да сагледају своје стваралачке 

могућности и усмере их ка креативном изразу.  

Реализовано је 9 литерарних програма, на којима је било 350 посетилаца. 

У оквиру Клуба читалаца реализовани су програми и литерарне радионице. 

 

• БИБЛИОТЕКА 

 

У Библиотеци ДКЦБ окупљају се најмлађи читаоци који самостално или уз помоћ 

родитеља и наставника откривају нове књиге. У Библиотеци се организују сусрети са 

писцима, литерарне и едукативне радионице. Током 2024. године обрађено је 70 наслова 

по УДК систему. Библиотека је током 2024. године од ИК Лагуна добила на поклон 60 

књига најновијих издања, а од сопствених средстава набавила 20 књига. 

 

Месечна посета библиотеци била је око стотину деце и родитеља – за годину дана око 

хиљаду посетилаца. Написано је и постављено на сајту ДКЦБ око 60 препорука књига за 

три старосне категорије: децу, младе и одрасле, а за часопис „Чика Јова Змај“ 14 препорука 

књига за децу. 
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3. ПРОГРАМИ ЛИКОВНЕ КУЛТУРЕ 

 

 ЛИКОВНА ГАЛЕРИЈА 

 

Циљна група: деца и млади од 5 до 25 година у сарадњи са студентима уметничких 

факултета (ФЛУ; ФПУ; ФДУ...), уметницима, ликовним педагозима, научницима, 

психолозима и музејским кустосима  

Период реализације:  континуирано током године 

Концепција и реализација: Лидија Сеничар, историчарка уметности, уредница ликовних 

програма ДКЦБ 

 

Излагачка делатност Галерије ДКЦБ 

 

Ликовна редакција Дечјег културног центра Београд има за циљ да се ликовни језик кроз 

активности схвати и искористи у најширем смислу, као интегрално подручје изражавања 

доживљајног света деце и младих. Уредница ликовних програма (Лидија Сеничар, 

историчар уметности, кустос) води и Галерију ДКЦБ чији је основни циљ, са једне стране 

да кроз изложбено-едукативни програм оснажи дечје ликовно и примењено стваралаштво, 

а са друге да деци (предшколског и основношколског узраста) и младима 

(средњошколцима и студентима) приближи ликовну културу, примерима добре праксе 

(изложбе професионалаца из домена ликовне и примењене уметности) у циљу развијања 

визуелне писмености. Такве изложбе су увек праћене богатим едукативно-радионичарским 

програмом. 

 

Чланови Уметничког савета: Зоран Стефановић, управник Центра за уметност стрипа 

Београд, писац, издавач и међународни културни активиста; др ум. Невена Поповић, 

вајарка, истраживач ликовних уметности, педагошкиња; мр ум. Катарина Булајић, ликовна 

уметница и педагошкиња; Марија Милановић Лазаревски редитељка анимираних 

филмова, графичка дизајнерка и Лидија Сеничар, историчарка уметности, уредница 

ликовних програма 

 

Јануар 

- Програми за децу и младе у склопу Фестивала девете уметности 2023 /24: 

 Округли сто „Стрип српских земаља“, Библиотека ДКЦБ  

 Свечана церемонија поводом изложбе стрипа аутора Републике Српске 

 Стручно вођење кроз изложбу, уз разговор о тајнама стрипа, промоцију 

нових издања са Лидијом Сеничар, уредницом ликовних програма и 

Зораном Стефановићем (Центар за уметност стрипа УСУС) 

 Интерактивна радионица – стрип као медијум приповедања – са Владимиром 

Весовићем (графичар и илустратор, стрип аутор) 

 Шта је то стрип каиш? – радионица израде стрип каиша 
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Присутни су имали могућност да савладају и нацртају најједноставнију форму стрипа која 

се састоји од три или више кадрова у низу. Радионицу су водили: Урош Максимовић и 

Филип Каран, илустратори и карикатуристи у Радионици стрипа и карикатуре ДКЦБ 

 

- Радионице „Несташни снешко” у Атељеу за примењену уметност  

Полазници су имали могућност да кроз игру осмисле сценарио приче о авантурама Снешка 

Белића и да моделују ликове из приче у форми рељефа. Радионицу су водиле: Дуња 

Максимовић, мастер примењена уметница – примењено вајарство, др ум. Невена Поповић, 

вајарка и Марија Милановић Лазаревски, редитељка анимираног филма 

 

Фебруар  

- Интерактивна радионица прилагођена свим узрастима ,,Шта је то стрип каиш?” 

Радионицу су водили: Урош Максимовић и Филип Каран, илустратори и карикатуристи у 

Радионици стрипа и карикатуре ДКЦБ  

- Отварање изложбе Међународног конкурса стрип каиш која је могла да се погледа до 10. 

марта. Током трајања организовани су разговори и стручна вођења кроз поставку. 

Урађен је каталог изложбе (графичко обликовање Зоран Михаиловић, текст у каталогу 

Лидија Сеничар, поставка изложбе: Л. Сеничар, У. Максимовић) 

 

Март 

- „Мами са љубављу“ – обележавање Међународног дана жена  

Програм је био прилагођен осетљивим групацијама деце и младих уз радионицу и изложбу 

фрактала у сарадњи са Удружењем самохраних родитеља и породица деце са 

инвалидитетом „Плава шкољка“ 

 

- Изложба 967 ПУТ ВИЗИЈЕ - илустација, дизајн, бајка (15. март - 22. април) 

Изложба по поетици три врло различита уметника. Два илустратора јединствена у свом 

стваралачком опусу: Предрага Пеђе Тодоровића и Марка Шерера и једног изузетног 

дизајнера и карикатуристе Уроша Максимовића. Њихови радови настали су у различитим 

традиционланим (сликарским и цртачким техникама) и савременим дигиталним 

техникама. Урађен је каталог (Текст у каталогу Л. Сеничар, уредница ликовног програма; 

Графичко обликовање Марко Шерер / Урош Максимовић;) 

Концепција и поставка изложбе: Лидија Сеничар 

 

Април  

- У оквиру изложбе ,,967 ПУТ ВИЗИЈЕ – илустрација, дизајн, бајка” три професионална 

уметника – Предрага Тодоровића, Уроша Максимовића и Марка Шерера, у Галерији 

Дечјег културног центра Београд, одржали су  креативне радионице за децу и младе уз 

стручно вођење кроз изложбу са уредницом ликовних програма Л. Сеничар. Присутни 

свих генерација имали су могућност да сагледају ликовну поетику сваког уметника 

понаособ, као и да донесу своје ликовне радове ради консултација. Било је одржано 
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интерактивно предавање о илустрацији, бајкама и митолошким представама, а са 

полазницима Ликовног атељеа уметници су креирали заједничку бајку са посебним 

освртом на прављење сценарија и ликовну реализацију фантастичне приче. 

 

- Чаробна лепота пећина (23. април – 13. мај) 

Изложба одабраних радова са ликовног конкурса за ученике основних школа „Тајне 

пећине“ у организацији Националне асоцијације управљача туристичких спелеолошких 

објеката Србије и изабраних фотографија које је Национална Асоцијација објавила 2022. 

године. Едукативни програм (едукативни филмови о пећинским украсима, интерактивно 

предавање прилагођено узрасту о спелеологији, геологији, археологији и биологији; 

квизови, као и радионица чворологије и упознавање са спелеолошком опремом, турнир у 

друштвеној игри „Пећина мрачна/Cave Dark“. Идеја и реализација целокупног програма Л. 

Сеничар у сарадњи са Националном асоцијацијом управљача туристичких спелеолошких 

објеката Србије 

 

Мај 

- Чешки дан у Београду - У сарадњи са Амбасадом Републике Чешке организоване су 

традиционалне чешке дечје игре, креативне радионице и пројекције чешких анимирнаих 

филмова за ученике основних школа из Србије.  

 

- Изложба радова ученика техничке школе Дрво-арт  

Годишња изложба која сваке године већ традиционално представља уметничка остварења 

ученика од прве до четврте године из три области: обраде дрвета, пејзажне архитектуре и 

ликовне уметности. Током трајања изложбе биле су организоване групне посете ученика 

седмих разреда основне школе.  

 

- Отварање изложбе „Шаренило детињства”  

Изложени су дечји ликовни радови предшколаца вртића „Дечији Гај“, општина Чукарица. 

Селекцију и припрему за изложбу урадила је уредница ликовних програма Лидија Сеничар 

уз васпитачицу Мирјану Лазић. Изложба је била отоврена до 18. јуна. 

 

Јун 

- Отварање изложбе Ликовно израстање Саре Дренче и Софије Софренић 

Изложба је била отворена од 20. јуна до 5. септембра. 

Ликовна уредница и Уметнички савет ДКЦБ представљају јединствен ликовни опус 

одабраног излагача. Изложба на врло особен начин посматрача уводи у причу о одрастању 

које је могуће визуелно пратити кроз суптилно кретање најранијих ликовних форми до 

пуног ликовног израза. Реч је о Сари Дренчи и Софији Софренић, дугогодишњим 

полазницама Ликовног атељеа Дечјег културног центра Београд.  
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Јул и август 

- Припремање Републичког конкурса за излагање ликовних радова у изложбеном простору 

Дечјег културног центра Београд у домену ликовног и примењеног дечјег уметничког 

стваралаштва. На конкурсу су учествовале предшколске установе, школе, дечји ликовни 

атељеи, дечји културни центри и сличне дечје установе и асоцијације из целе Србије. 

- Рад са волонтерима на сортирању пристиглих радова (селекција по узрасним 

категоријама) на Међународни ликовни конкурс Радост Европе 2024 и на ажурирању 

електронске базе података учесника конкурса 

- Припремање годишње изложбе уметничких студија и атељеа ДКЦБ 

 

Септембар 

Изложба уметничких студија и атељеа ДКЦБ (7. септембар-1. октобар) 

Школска година започиње ликовним сусретом у Галерији Дечјег културног центра 

Београд, а повод је годишња изложба уметничких студија и атељеа Дечјег културног 

центра Београд 2023/24 - Атеље за примењену уметност води Дуња Максимовић, мастер 

примењена уметница – примењено вајарство; Студио за стрип и карикатуру воде Урош 

Максимовић, мастер примењени уметник – графички дизајнер и Филип Каран, концепт арт 

уметник и илустратор; Радионицу графике воде Александар Курузовић, академски сликар 

и Мирјана Филиповић Курузовић, магистар графике 

Годишња изложба уметничких атељеа Дечјег културног центра Београд ,,Ликовни сусрет” 

део је програма Дечјег културног центра Београд у оквиру манифестације ,,Дани европске 

баштине 2024” у организацији Секретаријата за привреду Града Београда – Градске 

управе. 

 

- Гостовање изложбе „ 967 Пут Визије“ Уроша Максимовића, Марка Шерера и Предрага 

Пеђа Тодоровића  

Део радова је приказан у склопу овогодишњег првог по реду Сабора карикатуре и 

фотографије у галерији Народног музеја у Пожаревцу (25. септембра) а дан касније (26. 

септембра), у оквиру стрип Феста ,,Фантазија ума” отворена је изложба у ЦК Семберија у 

Бијељини. Том приликом, Марко Шерер, је одржао ликовну радионицу за ученике 

основношколског узраста.   

 

Октобар 

РАДОСТ ЕВРОПЕ – Ликовни сусрет је уприличен са гостима Међународног ликовног 

конкурса. Током четири дана, поред свечаног отварања изложбе, организоване су посете 

средњој Школи за дизајн (образовни профиле школе: графички дизајн, индустријски 

дизајн, дизајн текстила, одеће и сценског костима, дизајн амбалаже и ликовни техничар), 

Народном музеју, Музеју примењене уметности, Центру за графику ФЛУ.  

Сви награђени радови нашли су се на изложби у Галерији Дечјег културног центра Београд 

на свечаном отварању, када су уручене и награде. Специјални гости на изложби ове године 
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били су ученици школе за дизајн из Београда. Пре отварања изложбе, била је  уприличена 

ликовна радионица. Током трајања изложбе, била су организована стручна вођења и 

разговори о дечјем ликовном стваралаштву. Изложбу прати богато илустрован каталог 

награђених радова. 

 

Ове године, на адресу Дечјег културног центра Београд, стигло је 1125 радова и то из 

градова широм Србије, као и из: Белгије, Белорусије, Босне и Херцеговине, Бугарске, 

Грузије, Црне Горе, Чешке, Индије, Камеруна, Кине, Литваније, Мађарске, Намибије, 

Пољске, Румуније, Русије, Северне Македоније, Словеније, Словачке, Свазиленда, Шри 

Ланке, Тајвана. Приметно је да већ пар година уназад стиже мање радова, али њихов 

квалитет није у опадању. Стручни жири (др ум. Невена Поповић, ликовна уметница и 

професорка на Факултету уметности у Косовској Митровици; Љубица Танкосић, ликовна 

педагошкиња и уредница ликовног програма Дечјег културног центра у Новом Саду; 

Марко Шерер, примењени уметник и наставник у Школи за дизајн у Београду) оценио је 

најсупелије радове. 

 

Стручно жирирани радови традиционално налазе своје место и на пригодној поштанској 

марки „Радост Европе”. Поштанска марка, осим што је средство плаћања поштанских 

услуга, истовремено представља један од најпрепознатљивијих симбола националне 

културе. Ове године акценат је стављен на лепоту флоре и фауне, на поштовање и бригу о 

аутохтоним биљкама и животињама широм света. Мотив на марки је рад Софиe 

Митниковe (9 година, Словачка). Аутори радова на вињетама су: Михаило Вуковић (10 

година, Србија), Ника Агеева (7 година, Русија), Бамби  Фонг (5 година, Хонгконг, САР 

НР Кина), Шијам Чинтанкумар Бат (14 година, Индија), Надежда Иванова (8 година, 

Белорусија),  Ема Монкуте (14 година, Литванија), Алекс Водушек (13 година, Словенија). 

Аутор рада на коверти је Лав Танасковић (9 година, Србија). 

Стручна сарадња: Лидија Сеничар, уредница међународног ликовног конкурса „Радост 

Европе”, Дечји културни центар Београд.  

Графичка обрада издања: Јакша Влаховић, академски графичар 

 

- Изложба „Иран из моје перспективе“ (23. октобар)  - Дружење поводом реализације 

ликовно-литерарног конкурса, у сарадњи са Културним центром ИР Иран у Београду  

 

- Стручно вођење кроз изложбу „Радост Европе“, ученика школе за дизајн и разговор о 

дечјем ликовном стваралаштву са Лидијом Сеничар (28. октобар) 

 

- Обележавање Међународног дана анимираног филма - пројекција анимираних филмова 

дечјег програма са фестивала ,,Балканима 24” у селекцији Марије Милановић Лазаревски 
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Новембар 

- Кишобран и друге приче - годишња изожба радова полазника малог ликовног атељеа 

студија „БИС!“ у селекцији уреднице ликовних програма Л. Сеничар, у сарадњи са 

Виолетом Јовић, педагошкињом (4 – 13. новембар) 

 

- Дидактичка изложба студента, будућих наставника уметности ,,Мудрост чула – дете и 

слика” - Методички приступи примене уметничког дела као мотивација за стваралачки рад 

деце и младих у ликовном васпитању и образовању (14 – 28. новембар)   

Кустоси: проф. др Сања Филиповић, редовна професорка, Академија уметности, 

Универзитет у Новом Саду и Лидија Сеничар, историчарка уметности (ДКЦБ) и сараднице 

– студенти МАСПУ програма АУНС Теодора Пенг, Сара Кецман, Анђела Ципар, Калудија 

Шарић Марић и МА Соња Алмажан, асистент на методици, АУНС 

 

Основну поставку чине радови деце из новосадских и београдских школа и вртића и 

радови студената будућих наставника уметности насталих у оквиру Методичке праксе 

Академије уметности у Новом Саду и ФПУ Београд. 

Гости изложбе са експонатима: 

• проф. др Моника Милер, редовни професор (методика ликовног васпитања и 

образовања), Универзитета за спорт, уметност и образовање, Лудвигсбург, Немачка 

• МА Мариа Лоизоу, наставник (специјализант за рад са децом у подручју подршке учењу 

и развоју, ауторка методе развоја креативног мишљења), Министарство образовања, 

Лимасол, Кипар 

• др Кристинка Селаковић, доцент (методика предметне наставе ликовне културе), 

Факултет педагошких наука у Ужицу, Универзитет у Крагујевцу 

• Центар за ликовно васпитање деце и омладине Војводине – Љубица Танкосић ликовни 

педагог и графичар, директорка Центра 

• МА Јасмина Обрадовић, васпитач, ПУ Дечји дани, Београд 

• Удружење КРЕАТИВА Београд 

 

Децембар 

- Обележавање Међународног дана особа са инвалидитетом (3. и 4. децембра) 

- Специјално признање „Златно сунце” (већ шесту годину за редом додељује ДКЦБ 

појединцима из Србије који дају значајан допринос развоју дечје креативности и стварају 

услове за свестрани развој дечјих потенцијала) ове године уручено је дипломираном 

дефектологу – логопеду Ирени Чепић, која ради са децом у Школи за оштењене слухом – 

наглуве „Стефан Дечански“ у Београду.   

- Трибина „Како препреке да претворимо у ослонце?“ – разговарало се о проблемима са 

којима се сусрећу деца и млади, а посебно о психичким тегобама, које су најчешће табу 

тема. На трибини су говорили: Ивана Краснић, васпитачица ПУ Савски Венац која ради у 

болничким групама Клинике за неурологију и психијатрију за децу и омладину Београд;  
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Марина Блажић, координаторка за ОСИ на програму „Одрасти-осамостали“ која је 

поделила са присутнима своје лично искуство – како бити различита, а срећна у својој 

кожи; Ирена Чепић, дефектолошкиња у основној школи „Стефан Дечански“ и овогодишња 

добитница награде ,,Златно сунце”. Били су присутни ученици Гимназије „Свети Сава”, 

ученици Медицинске школе „Београд” и ученици Школе за оштећене слухом – наглуве 

„Стефан Дечански“. Модератор трибине била је Лидија Сеничар, уредница програма у 

Дечјем културном центру Београд. 

 

- Изложба ликовних радова деце и младих са Клинике за неурологију и психијатрију за 

децу и омладину Београд и изложба фрактала удружења „Плава шкољка“ – поставку 

изложбе Л. Сеничар у сарадњи са Иваном Краснић и Сандром Јевтовић-Бугарин, 

професорком сценског костима из Техноарт школе Београда. Изложба је била отворена до 

18. децембра. 

 

- Другог дана манифестације посвећене обележавању Међународног дана особа са 

инвалидитетом, одржана је интерактивна радионица „БУЂЕЊЕ ЕМПАТИЈЕ“ са 

психолошкињом Маријом Милић. Ученици четврте године Пете београдске гимназије 

имали су могућност да истраже колико је значајно градити заједнички језик разумевања и 

колико је емпатија од суштинске важности у комуникацији и међуљудским односима.  

 

- ФЕСТИВАЛ ДЕВЕТЕ УМЕТНОСТИ (Децембар 2024 – јануар 2025.) 

Фестивал девете уметности кроз квалитетно осмишљен програм на најбољи могући начин 

повезује више генерација истовремено – кроз изложбе, радионице, трибуне и разговоре са 

еминентним ауторима. 

Радионица прилагођена деци и младима – Како настаје карикатура? – Учесници су имали 

могућност да виде карикатуре са светских конкурса и да се опробају у практичном раду. 

Радионицу је водио Филип Каран, педагог Радионице Стрипа и карикатуре у ДКЦБ 

 

– Отварање међународне изложбе СТРИП КАИШ 2024 (21. децембар) 

Присутни су имали могућност да погледају селектоване радове овогодишњег конкурса уз 

разговор са представницима стручог жирија. Награђени аутори добили су дипломе. 

 

Уредница Фестивала је Лидија Сеничар, историчарка уметности (уредница ликовних 

програма ДКЦБ) 

Зоран Стефановић, управник Центра за уметност стрипа Београд, писац, издавач и 

међународни културни активиста, стратешки је партнер на пројекту Фестивал девете 

уметности 

Зоран Михаиловић је задужен за целокупан визуал Фестивала 
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4. МУЛТИМЕДИЈАЛНИ ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМИ 

 

 МЕЂУНАРОДНИ КЛУБ ПРИЈАТЕЉСТВА  

 

Дечји културни центар Београд, у оквиру свог образовног програма реализује 

Међународни клуб пријатељства који има за циљ да деци и младима на интересантан и 

несвакидашњи начин представи различите културе, обичаје и свакодневницу њихових 

вршњака са различитих континената, држава, градова и села. Упознајући одређену 

културу, уметност и свакодневни живот кроз причу, креативну радионицу и квиз знања, 

публика има могућност да сагледа богатство различитости које постоје у свету, чиме 

развија толерантност и прихватање другог и другачијег, радозналост и жељу за новим 

знањима. У програму учествују држављани одређене земље која се представља, 

путописци, путници-намерници, стручни сарадници, уметници и др.  

 

У 2024. години публика је имала прилику да, у сарадњи са Амбасадом Шпаније, упозна 

културу, језик и особености Шаније, потом у сарадњи са Амбасадом Португала да упозна 

Португал, као и у сарадњи са Амбасадом Израела да упозна Израел. Уредница програма 

била је Ружица Ћуковић. 

 

Креативним радионицама и пројекцијом чешких анимираних филмова, у сарадњи са 

Амбасадом Републике Чешке у Србији, обележен је Дан Чешке, а уредница ових програма 

била је Лидија Сеничар. 

 

У сарадњи са Амбасадом Словеније, организован је Традиционални здрав словеначки 

доручак за децу основношколског узраста, као и Светски дан пчела који је обележен 

занимљивим програмом и креативном радионицом „Пчеле – више од меда“. Оба програма 

отворила је Горанка Крошељ, заменица амбасадора Републике Словеније, која је заједно са 

Иреном Херак, саветницом за културу и медије Амбасаде Словеније, омогућила лепо 

дружење са децом. Креативну радионицу водила је Јована Била Дубаић, истраживач 

научни сарадник на Биолошком факултету у Београду, која је на занимљив начин 

приближила деци свет пчела, значај медоносних биљака, процес стварања меда и важност 

здраве исхране. Деца су кроз игру научила да разликују пчеле од осе и од других инсеката. 

Након забавно-едукативног дела програма Амбасада Словеније припремила је послужење 

за учеснике програма - здрав доручак (хлеб, путер, мед, млеко и јабуке) као и поклончиће – 

мдоносне биљке, које су деца понела са собом као успомену на лепо дружење. Уредник 

програма била је Ивана Теодоровић Стојановић. 
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ЕВРОПСКИ ДАН ЈЕЗИКА 

 

Дечји културни центар Београд прикључио се програму који је организован у Европској 

кући у Београду поводом обележавања Дана Европског језика. Програм је реализован у 

сарадњи са ЕУНИК мрежом а Дечји културни центар Београд представио је своје програме 

и манифестацију ,,Радост Европе''. 

 

 

 ФОТО-ЛИТЕРАРНИ КОНКУРС  – „МОЈ ЉУБИМАЦ''  

 

Додела награда и ревија победника конкурса „МОЈ ЉУБИМАЦ'' 

Пратећи програм: Музичко-сценски програм за децу и акција удомљавање паса  

 

Дечји културни центар Београд, у сарадњи са ЈКП „Ветерина Београд”, организовао је 

седми по реду фото и литерарни конкурс за децу и младе под називом „Мој љубимац”. На 

конкурс је стигло око 300 фотографија и 600 песама и прича деце из свих крајева Србије, 

Црне Горе, БИХ и Републике Српске. 

 

Додела награда, ревија кућних љубимаца и програм за децу одржан је у Арт зони у 

Студентском парку, у оквиру манифестације ,,Београдски дани породице''. Најбољим 

младим фотографима, које је изабрао председник фото конкурса Александар Деспотовић, 

награде је уручио директор Дечјег културног центра Београд Драган Марић. Председник 

литерарног конкурса, чувени писац за децу Слободан Станишић уручио је награде 

победницима литерарног конкурса „Мој љубимац''. 

 

У програму су учествовали награђени млади песници, који су читали своје песме и приче, 

а у музичком сегменту програма учесници су били чланови Вокалне групе Дечјег 

културног центра Београд „Нађи своју звезду” и солисти Хора ,,Чаролија''.  

 

Током програма била је организована ревија кућних љубимаца, који су главни јунаци 

дечијих радова. Осим награда за најбољу фотографију и литерарни рад додељене су и 

похвале за фотографије кућних љубимаца у различитим категоријама – за најмањег, 

најбољег глумца, најбољу маму, нај шмекера, најбољег друга, најбољи пар, најчистијег, 

најчупавијег, најелегантнијег, најгладнијег, најопрезнијег, најпоспанијег, најситнијег, 

најспоријег, највећег, највернијег, навреднијег, најзатижељнијег и с највећим језиком. 

 

Сарадник програма била је ЈКП „Ветерина Београд” која је свим учесницима и 

посетиоцима давала бесплатне ветеринарске савете.   
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 ЛИТЕРАРНИ КОНКУРСИ 

 

Желећи да деци приближимо стваралаштво великана дечје књижевности, као и да их 

подстакнемо на стваралаштво, од почетка године (од јануара до јуна) расписано је шест 

литерарних конкурса. 

 

X Литерарни конкурс „Изокренуте приче и песме“  

 

Дечји културни центар Београд je расписao X литерарни конкурс „Изокренуте приче и 

песме“ којим смо обележили 1. јануар, рођендан Бранка Ћопића. Председник жирија је био 

Слободан Станишић, наш чувени књижевник за децу.  

 

Око девесто прича и песама је стигло из Србије (Београда, Прокупља, Новог Сада, 

Књажевца, Ниша, Ирига, Крагујевца, Јелашнице, Кикинде, Бабушнице, Ковачице,Сремске 

Митровице, Кузмина, Пријепоља, Смедерева, Мокрина, Седлара, Руме, Зајечара, 

Суботице, Ваљева, Лесковца, Лајковаца, Пожаревца, Беле Паланке, Падине, Дубраве, 

Младеновца, Крушевца, Руме) као и из БИХ и Црне Горе (Подгорице, Херцег Новог и 

Берана). Дипломе и похвале су додељене електронским путем, а награђена деца су добила 

прилику да своје радове представе у е- часопису Чика Jова Змај. 

 

IX Литерарни конкурс  „Лепо је волети“ 

 

У фебруару је расписан IX литерарни конкурс „Лепо је волети“, посвећен Мирославу 

Антићу. Осамсто радова je стиглo из Црне Горе, БИХ и Србије - Београда, Књажевца, 

Крушевца, Стојника, Ниша, Ужица, Ирига, Kикинде, Пожаревца, Костолца, Лајковца, 

Владичиног Хана, Новог Сада, Врања, Краљева, Суботице, Ниша, Младеновца. 

Председник жирија је био Слободан Станишић. Дипломе и похвале су додељене 

електронским путем, а награђена деца су добила прилику да своје радове представе у е- 

часопису Чика Jова Змај. 

 

VIII литерарни конкурс „Мој смешни свет“ 

 

Овај конкурс, расписан у марту, био је посвећен Брани Цветковићу. Четиристо песама, 

скечева и кратких прича је стигло из свих крајева Србије.  

Председник жирија је био Слободан Станишић. Дипломе и похвале су додељене 

електронским путем, а награђена деца су добила прилику да своје радове представе у е- 

часопису Чика Jова Змај. 
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IX литерарни конкурс „Природа је мој свет “ 

 

Овај конкурс, расписан у мају, био је посвећен Десанки Максимовић. Шесто песама и 

кратких прича је стигло из свих крајева Србије, Црне Горе и БИХ.  

Председник жирија је био Слободан Станишић. Дипломе и похвале су додељене на 

Великој сцени „Донка Шпичек'' ДКЦБ, а награђена деца су добила прилику да своје радове 

представе у е- часопису Чика Jова Змај. 

 

VII Литерарни конкурс 55. Међународне манифестације „Радост Европе'' 

 

У марту  је расписан VII литерарни конкурс „Књига је...“ поводом  55. Међународног 

сусрета деце Европе „Радост Европе''. Конкурс је обухватао кратке писане форме 

(афоризме, изреке, пословице, слогане), написане у виду једне реченице од максимално 20 

речи. Инспирацију смо пронашли у ,,Речнику пријатељства'' Душка Радовића, а тему 

конкурса ускладили са слоганом манифестације - „Како расте памет?“. Председник жирија 

је био Слободан Станишић. Збирка кратких форми је објављена на сајту ДКЦБ 

 

У 2024. години Дечји културни центар Београд издао је 7 бројева електронског часописа 

„Чика Јова Змај“ (од 18. до 24. броја). 

 

 

VIII ЕКОЛОШКИ ФЕСТИВАЛ НАУКЕ „НАЂИ СВОЈУ ФОРМУЛУ У СКЛАДУ СА 

ПРИРОДОМ“ У  САРАДЊИ СА ХЕМИЈСКО – ПРЕХРАМБЕНО ТЕХНОЛОШКОМ 

ШКОЛОМ  БЕОГРАД  

 

У новембру је одржан осми по реду фестивал, који је био намењен ђацима старијих 

разреда основне школе. Кроз дружење са ђацима и професорима из Хемијско-прехрамбено 

технолошке школе основци и предшколци су добили прилику да се упознају са радом у 

лабораторији учествујући у експериментима из физике, хемије, микробиологије, 

прехрамбене технологије и форензике. Ђаци су се информисали о занимањима која постоје 

у овој средњој школи: хемијско-технолошки техничар, техничар за заштиту животне 

средине, техничар за индустријску и фармацеутску технологију, хемијски лаборант, 

прехрамбени техничар, техничар за биотехнологију, техничар за форензику,пекар и месар.  

 

Специјалне гошће фестивала су биле професорка токсикологије - др Данијела Ђукић 

Ћосић и њена асистенткиња Катарина Баралић, са Фармацеутског факултета. Оне су 

одржале занимљиво и веома актуелно предавање „Упознај токсичност - живи безбедно“. 
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ДАНИ ВАСПИТАЧА БЕОГРАДА 

КОНКУРС ЗА НАЈБОЉЕ ДИДАКТИЧКО СРЕДСТВО 

Изложба радова васпитачa 

8-16.4.2024. 

 

У Дечјем културном центру Београд одржана је манифестација Дани васпитача Београда. 

На изложби, постављеној у Галерији Дечјег културног центра Београд, публика је имала 

прилику да види радове васпитача који су учествовали на овогодишњем Конкурсу за 

најбоље дидактичко средство – играчку, игру и збирку текстова за децу. 

 

Конкурс за најбоље дидактичко средство, у организацији Удружења васпитача Београда, 

има за циљ да промовише вредности предшколског васпитања и образовања, да скрене 

пажњу на значај играчака и игре за развој деце, да произвођачима и увозницима играчака 

препоручи прототипове играчака и да утиче на јавност скрећући пажњу на потребе и 

развој деце. 

 

Одлуку о најбољем дидактичком средству донео је стручни жири, међу којима је била и 

уредница програма у Дечјем културном центру Београд - др Ивана Теодоровић 

Стојановић.  

 

Приликом оцењивања, стручни жири је разматрао колики утицај одређено дидактичко 

средство има на општи психофизички развој, на развој појединих аспеката (говор, 

моторику, интелект...), на могућност и квалитет игре са одређеном играчком, на облик 

сарадње деце и одраслих у игри, на квалитет и адекватност упутства и др. 

 

Завршна свечаност обележавања Дана васпитача Београда одржана је у Београдском 

драмском позоришту, на којој су Дечји културни центар Београд и Ивана Теодоровић 

Стојановић примили захвалницу за жирирање и учешће у организацији манифестације. 

 

 

5. ДАНИ ИГРЕ – Програми за распуст 

 

Дечји културни центар Београд, поред тога што током школске године организује 

уметничке и спортске радионице, фестивале, позоришне представе, трибине, концерте, 

изложбе и друге културно-образовне програме, током сваког распуста поклони деци и 

младима интересантне програме и активности у својим атељеима и студијима. Радионице 

су намењене деци која свој распуст проводе у Београду учествујући у квалитетним и добро 

осмишљеним програмима. 

 

Бесплатне радионице током зимског распуста одржане су од 9. до 19. јануара 2024. у 

Дечјем културном центру Београд. Реализоване су ликовне (укључујући радионице 
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примењене уметности и графике), балетске, музичке, хорске и драмске радионице. Поред 

уметничких радионица, деца су током зимског распуста могла да учествују у едукативној 

еколошкој радионици „Београд – зимовник за птице'', коју су водиле Маријана Петровић, 

еколог, Млади истраживачи Београда и Весна Крњаић Митровић, уредник едукативних 

програма ДКЦБ. Том приликом реализоване су еколошке радионице: „Птице селице које 

живе у Београду“, „Птице станарице које живе у Београду“ и Радионица израде хранилица 

за птице, прављења хране за птице и еко квиз. 

 

Током зимског распуста одржане су и радионице у оквиру Фестивала девете уметности -

Стручно вођење кроз изложбу и разговор о тајнама стрипа са Лидијом Сеничар, 

уредницом ликовних програма и Зораном Стефановићем (Центар за уметност стрипа 

УСУС), Интерактивна радионица – стрип као медијум приповедања – са Владимиром 

Весовићем (графичар и илустратор, стрип аутор), Шта је то стрип каиш? – радионица 

израде стрип каиша са Урошем Максимовићем и Филипом Караном, илустраторима и 

карикатуристима у Радионици стрипа и карикатуре ДКЦБ. 

 

Бесплатне уметничке радионице за децу одржане су и током летњег распуста. Поред 

уметничких, одржане су и три еколошке радионице у сарадњи са екологом Маријаном 

Петровић. На првој су били представљене заштићене биљне врсте, на другој птице а на 

трећој геоморфолошки споменици природе и споменици културе.  

 

,,Београдски речни сафари'' је трајао 5 дана а одржан је на Ратном острву у августу. Крајем 

августа обележен  је Међународни дана слепих мишева програмом „Ко се боји миша 

још?“. Сви еколошки програмис су реализовани у сарадњи са екологом Маријаном 

Петровић и Младим истраживачима Београда. 

 

 

6. СЦЕНА ЗА ДЕЦУ И МЛАДЕ  

 

Дечји културни центар Београд 20. марта 2024. године, на Светски дан позоришта за децу 

и младе, отворио је Сцену за децу и младе. Први пут у Београду, први пут у Србији, у 

једном позоришту одиграно је шест премијера једна за другом, шест субота за редом, у 12 

часова. 

  

Сцена је отворена премијером представе ,,Вила Грдана'' на Великој сцени Донка Шпичек, а 

у наставку је на Малој сцени реализовано још пет наслова: „Ципелице”, „Звезда падалица”, 

„Пут око света”, „Сами у кући” и „Чаробњак из Оза”. У другом делу сезоне обележили смо 

160 година од рођења једног од најпопуларнијих српских писаца Бранислава Нушића 

премијером представе „Наша деца”, након тога по плану је одржана и премијера представе 

„Српска бајка” (адаптација најпознатијих српских бајки), а оживели смо и највољеније 

ликове из српске историје у „Малој школи историје”.  
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Главни циљеви ове програмске целине су развијање креативног мишљења, маште и 

представљање породичничних и моралних вредности кроз позоришне форме (мале 

драмске форме, мјузикле, мултимедијалне представе). Представе се изводе у просторијама 

Дечјег културног центра Београд (Велика сцена ,,Донка Шпичек'' и Мала сала) као и у 

домовима културе и позориштима широм Србије са којима je у претходних годину дана 

остварена успешна сарадња. 

  

Циљна публика 

Сцена за децу - деца предшколског и млађег основношколског узраста. 

Сцена за младе – деца старијег основношколског узраста и средњошколци. 

 

ВИЛА ГРДАНА – позоришна представа за децу 

Главна јунакиња наше приче је вила која је одлучила да окупи све споредне ликове из 

цртаних филмова и бајки и убеди их да заувек обришу главне јунаке: Снежану, Пепељугу, 

Алису, Елзу, Трнову Ружицу. Да ли ће зла вила у томе успети? Ко ће јој помагати? Како су 

Страшило, Маша и патуљак Тупко окупили дружину и супроставили се Грдани? Да ли ће 

победити добро или зло? Малишани ће научити да срећу чине мали ствари, да никад не 

пожелимо нешто што је туђе. Као и да је другарство веома важно јер са правим 

пријатељима можемо да урадимо много тога, па и да победимо онога који на први поглед 

делује као да је јачи од нас. Представа је интерактивна, прожетa сонговима и музичким 

ефектима. 

Текст и режија: Лазар Дубовац; Играју: Тијана Биочанин, Ирена Тепшић, Алекса 

Арсеновић, Данијел Станковић. 

  

Циљна публика 

Представа је намењена деци предшколског и основношколског узраста. 

  

Број посетилаца 

По извођењу око 400, на годишњем нивоу око 5000. 

 

ПУТ ОКО СВЕТА – позоришна представа за децу 

Дуња је девојчица из Београда, опседнута компјутерским игрицама. Воли да једе брзу 

храну и да пије газиране сокове. Њени родитељи и старија сестра не одобравају овакве 

навике и уче је да се здравије храни, да своју собу редовно сређује и да што мање времена 

проводи пред компјутером. Дуња одлучује да крене у земљу Дембелију јер је то једино 

место на ком ништа не мора да се ради. И тако она започиње узбудљиво путовање око 

целог света – Кина, Америка, Италија, Африка, Бразил, Америка… У свакој земљи 

упознаће своје вршњаке и научиће нешто ново о тим земљама. То ће јој помоћи да схвати 

да нерад и лењост уопште нису тако занимљиви. 
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Текст: Марија Пушкаров; Режија: Лазар Дубовац; Играју: Миа Јовановић, Лука 

Радосављевић, Јана Рокић, Томислав Радосављевић. 

  

Циљна публика 

Представа је намењена деци предшколског и основношколског узраста. 

  

Број посетилаца 

По извођењу око 400, на годишњем нивоу око 5000. 

  

ЗВЕЗДА ПАДАЛИЦА – позоришна представа за децу 

Девојчица Мирка која је због својих лоших навика добила надимак Мирка Прљка је веома 

несрећна због тога, али се ни на један начин не труди да се промени. У школу долази нови 

ученик Мирко – леп, добар, културан и уредан. Мирка схвата да Мирково срце никада 

неће освојити уколико се не промени. У ову причу своје прсте умешаће и Звеки – звезда 

падалица и Ћира његов асистент. Ово је забавна и едукативна еколошка бајка која ће 

научити малишане како се чува природа, која су правила лепог понашања, говора и 

правилног одржавања хигијене. 

Текст: Марија Пушкаров; Играју: Дуња Станковић, Горан Бане Ивановић, Лука Јовановић 

Џивџановски, Урош Папић. 

  

Циљна публика 

Представа је намењена деци предшколског и основношколског узраста. 

  

Број посетилаца 

По извођењу око 400, на годишњем нивоу око 5000. 

  

ЦИПЕЛИЦЕ – позоришна представа за децу 

Када сиромашна девојчица Бранкица у излогу радње угледа црвене ципелице које не може 

да купи, на наговор Злоће пада у искушење да до њих дође тако што ће да их украде. Да ли 

ће Злоћа успети у ономе што је наумио или ће Добрица и Бранкица победити зло 

открићете ако погледате ову представу. Вечита борба добра и зла главна је тема ове приче 

која је испричана на духовит начин. Представа је прожета оригиналним сонговима које 

глумци уживо певају на сцени. 

Текст и режија: Лазар Дубовац; Играју: Јован Станковић, Никола Тодоровић, Ања Динић. 

  

Циљна публика 

Представа је намењена деци предшколског и основношколског узраста. 

 

Број посетилаца 

По извођењу око 400, на годишњем нивоу око 5000. 
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ЧАРОБЊАК ИЗ ОЗА – позоришна представа за децу 

Када страшан циклон погоди Канзас и однесе њихову кућицу, девојчица Дороти и њен пас 

Тото наћи ће се у чаробној земљи Оз. Дороти више од свега жели да се врати кући, а у 

томе јој једино може помоћи Чаробњак из Оза. На узбудљивом путовању Дороти упознаје 

Лава, Лименог и Страшила којима ће помоћи да остваре своје снове. Малишани ће научити 

да су храброст, великодушност и пријатељство вредности које могу да нам помогну да 

савладамо све препреке. Оне се налазе у сваком од нас, само треба добро да се загледамо у 

себе да бисмо их пронашли. По мотивима књиге Френка Баума текст адаптирали Софија 

Ристић и Ђорђе Пантовић; Играју: Јана Рокић, Никола Тодоровић, Ђорђе Пантовић, Јана 

Георгијев, Катарина Рајковић. 

  

Циљна публика 

Представа је намењена деци предшколског и основношколског узраста. 

  

Број посетилаца 

По извођењу око 400, на годишњем нивоу око 5000. 

  

САМИ У КУЋИ – позоришна представа за децу 

Инспирацију за текст аутори су пронашли у једном од најпопуларнијих породичних 

филмова Сам у кући из деведесетих година. Главна јунакиња, десетогодишња девојчица 

Сара остаје сама код куће. Родитељи су на путу, а неодговорна старија сестра је оставља и 

одлази да се види са другарима. Када Сара схвати да је сама код куће мораће да научи да 

се стара о себи и да одбрани кућу од два трапава лопова која планирају да опљачкају сваку 

кућу у њеном комшилуку. Кроз ову духовиту и узбудљиву авантуру малишани ће научити 

да никада не траба да одустају и да треба да верују у себе и своје способности. Добро 

побеђује зло, љубав увек надвлада мржњу. 

Колективна адаптација текста и режија. Играју: Анђела Кузмановић, Каја Банићевић, Лана 

Вукашиновић, Огњен Јовић, Никола Антонијевић 

  

Циљна публика 

Представа је намењена деци предшколског и основношколског узраста. 

  

Број посетилаца 

По извођењу око 400, на годишњем нивоу око 5000. 

 

СРПСКА БАЈКА – представа за децу 

Млади принц Драгутин долази у године када мора да размишља о женидби. У близини 

његовог краљевства постоји само једно краљевство, тако да његов слуга и он одлазе до 

принцезе Јелисавете. Принцеза пристаје да се уда за принца али само ако принц научи како 

се причају бајке. Кроз четири народне бајке које ликови причају наглашава се лепо 
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понашање и васпитање, храброст, поштовање старијих и мудријих. Посебан акценат је на 

нашем културно-историјском наслеђу – од језика до традиционалне музике. 

Текст и режија: Лука Јовановић Џивџановски; Сценографија: Вук Милинковић; 

Композитор: Димитрије Јоцић; Играју: Николија Тричковић, Лука Лабовић, Никола 

Марковић, Јана Додер. 

  

Циљна група: 

Деца основношколског узраста као и педагози, наставници у основним школама. 

  

НАША ДЕЦА – позоришна представа за децу и одрасле 

Сто шездесет година од рођења једног од наших најзначајнијих драмских стваралаца 

Бранислава Нушића, обележили смо премијером представе ,,Наша деца''. Ово је прича о 

томе како се деца играју и забављају када родитељи оду од куће и како замишљају свет 

одраслих. 

Адаптација текста и режија: Лазар Дубовац; Играју: Хана Бештић, Миа Јовановић, Никола 

Тодоривић, Јован Станковић. 

  

Циљеви програма 

Један од главних циљева је развијање маште и концетрације код деце. У време андроид 

генерације, када је пажња сведена на минимум, битно је покренути малишане да граде 

унутарњи свет и развијају способност да креирају своје мишљење. 

  

Циљна група: 

Деца основношколског узраста као и педагози (наставници у основним школама). 
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III  

СТАЛНЕ ГРУПЕ (СТУДИЈИ И АТЕЉЕИ) 

 

Часови у уметничким студијима и атељеима реализовали су се континуирано, у редовним 

терминима. 

 

• Атеље за примењену уметност 

У Атељеу за примењену уметност полазници моделују у глини, праве портрете, рељефе и 

различите употребне предмете. Упознају се са начином сликања на глини и са техником 

зграфито. Иако је глина главни материјал, полазнићи су се упознали и опробали у другим 

материјалима и техникама (папирмаше, жица, метал, дрво, текстил, таписерија, израда 

гињола и марионета…). Сва ова знања нису сама себи циљ, већ служе да деца и млади 

пронађу сопствени израз и да нам покажу како они виде и осећају свет у коме живе. 

Радионице су отворене подједнако за децу која су већ показала резултате на часовима 

Ликовне културе у школама, али и за ону децу која имају интересовања и жељу да 

разумеју и користе језик визуелне уметности без обзира на претходно искуство. Атеље 

води Дуња Максимовић, мастер примењена уметница – примењено вајарство. 

 

• Ликовни атеље 

Часови цртања и сликања намењени су деци и младима узраста од 5 до 18 година која 

показују склоност ка цртању и ликовном изражавању. Полазницима је омогућено да се 

спонтано и кроз игру опробају у разним ликовним техникама (оловка, угљен, перо, пастел, 

темпера, акрилик…). Посебна пажња је посвећена одабиру материјала за ликовно 

изражавање. Кроз непосредно експериментисање са материјалима, дете се формира путем 

игре, анализе, истраживања и промишљања. Циљ нам је да подстакнемо дечју стваралачку 

слободу. Неговањем креативности и ликовности полазника, деца кроз ликовно изражавање 

упознају свет око себе, увиђају детаље, вежбају концентрацију и развијају критичко 

мишљење. Индивидуалним приступом у раду свако дете се у оквиру својих могућности 

даље и потпуно развија. Ликовни атеље води мр Катарина Булајић Павловић, ликовни 

уметник. 

 

• Радионица стрипа и карикатуре 

Радионица стрипа и карикатуре усмерена је на децу од првог разреда основне школе до 

завршног разреда средње школе. До сада је кроз њу прошло преко 200 полазника, који су 

са успехом ушли у свет маште и хумора. Улазећи у свет стрипа и карикатуре, деца исказују 

аутентичну маштовитост и духовитост, неоптерећену наталоженим искуствима и 

предрасудама. Учећи технику цртања стрипа, она савладавају вештине неопходне за 

самостално стварање појединих делова заједничког стрипа или сопствене целине. 

Гледањем књига и каталога најбољих мајстора стрипа, деца уче како се сви међуљудски 

односи могу решавати толеранцијом и хумором. Радионицу стрипа и карикатуре воде 

Урош Максимовић и Филип Каран. 
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• Радионица графике 

Редовна радионица графике током 2024. године бројала је од 10 до 15 полазника. Настава 

је одржавана редовно, суботом, осим током државних празника и школских распуста. 

Неколико ученика осмог разреда наставили су да похађају радионицу и након уписа и 

поласка у средњу школу, што нас веома радује као знак да програм радионице графике не 

доживљавају као пролазну дечију забаву, већ као област у којој могу да се изразе и 

истражују у разним фазама свог одрастања.  

 

Крајем 2023. и почетком 2024. изложба графика насталих током свих радионица графике у 

ДКЦБ од 2019. ,,5 плус” гостовала је у Бања Луци у Галерији Филозофског факултета. 

 

Са радовима насталим током школске 2023/24 конкурисали смо на неколико дечјих 

ликовних конкурса и свуда смо имали запажен успех.  

 

На изложби ,,Железница очима деце” у Железничком музеју, графика/сува игла, Јулије 

Миновић освијила је прву награду узраста до 5. разреда. На Дечјем октобарском салону 

2024. у Музеју примењене уметности сви радови са којима смо конкурисали уврштени су у 

селекцију изложбе, наше учешће је запажено и истакнуто приликом отварања Салона,  а 

похваљен је рад, линорез у боји, Ђорђа Поповића. Део радова насталих током редовне 

радионице графике изложени су и на школској изложби програма ДКЦБ у Галерији ДКЦБ. 

Водитељи радионице су Александар Курузовић и Мирјана Флиповић Курузовић. 

 

• Радионица Везуљак и чворуљак  

Везуљак и чворуљак, радионица веза и чворовања, бави се израдом малих ручних радова и 

намењена је деци од 7 до 18 година. Почела је са радом 2023. године као бесплатни 

програм током летњег распуста, а од септембра 2024. године и као редовна радионица. 

Током распуста интересовање полазница и посећеност радионице било је значајно што нас 

је охрабрило за редовну радионицу. Радионицу воде Мирјана Филиповић Курузовић и 

Јована Курузовић. 

 

• Балетски студио - Балетска играоница и Плесаоница за средњошколце 

Балетски студио Дечјег културног центра Београд, балетски студио са најдужом 

традицијом у Београду, усмерен је на децу и младе узраста од 3 до 18 година. 

Методологијом, насталом дугогодишњим радом са децом и младима, негује све видове 

уметничке игре: класичан балет, џез и савремену игру кроз садржаје примерене узрасту и 

развојном стадијуму детета. Поштујући индивидуалност сваког детета развија се 

креативност, моторика и музикалност, као и тимски дух и самопоуздање. Балетски студио 

Дечјег културног центра Београд води Драгана Станисављевић, балетски педагог, а 

Плесаоницу Елена Ковачевић, балетски педагог. 
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Ове године Балетски студио учествовао је на многобројним фестивалима и такмичењима, 

као што су: VII Дечји Балетски Фестивал (на којем су освојили награду за изузетни 

сценски израз - савремена игра), Међународна манифестација деце Европе Радост Европе - 

концерт Сусрети пријатељства, ФЕДЕМУС, Глумијада, 21. интернационалном дечјем етно 

фестивалу “THE CHILDREN ON THE BALKANS-WITH THEIR SPIRITUAL WEALTH IN 

EVROPE” (Специјална награда фестивала и освојено 3. место у категорији модеран балет),  

Spring Fest Нови Сад (I Награда у категорији модеран балет), XIV Плесни сусрети, ART 

DANCE Обреновац (I награда у категорији, модеран балет), Новогодишњи фестивал игре 

,,Амадеус фест” Пожаревац (I Награда у категорији савремена игра). Балетски студио 

одржао је и два јавна часа и бесплатне радионице савремене игре ,,Играј, играј се'' током 

зимског и летњег распуста. 

 

• Спортска радионица ,,Спортић”  

Радионица је намењена деци узраста од 3 до 10 година. Реализује се два пута недељно по 

60 минута. Кроз забавне спортске активности и вежбе деца имају прилику да развију своје 

моторичке способности, координацију, гипкост, снагу и брзину. Радионицу води Урош 

Суботић, спортски тренер. 

 

• Студио глуме 

У раду овог студија учествују деца узраста од 6 до 18 година која кроз часове (који се 

одвијају два пута недељно по 90 минута) откривају и упознају себе и свет око себе. Кроз 

дикцијске вежбе и вежбе концентрације деца стичу самопоуздање, а помоћу 

импровизација развијају машту и креативност чији је крајњи резултат представа. Студио 

глуме воде Тијана Кесић Стаменковић, глумица и драмски педагог. 

 

• Енглеска позоришна радионица – BELT Belgrade English Language Theatre 

У забавној атмосфери, полазници ове радионице савладавају вештине неопходне за 

стварање позоришне представе. Настава је на енглеском језику, па је неопходно основно 

знање енглеског језика. Часови, који се реализују два пута недељно по 90 минута, 

намењени су деци узраста од 9 до 15 година. Радионице воде др Paul Murray, редитељ и 

глумац и Јулија Ногић, сарадница у настави. 

 

• Хор ДКЦБ 

У Хору Дечјег културног центра Београд певају деца предшколског и основношколског 

узраста која у области певања показују посебну надареност, креативност и љубав према 

музици. Овај хор одликује добра вокална техника, чиста интонација, уједначена боја и пре 

свега музикалност младих извођача. Репертоар хора је разноврстан и обухвата разне 

музичке жанрове - од дечје, филмске, класичне, народне и староградске до духовне 

музике, како домаћих, тако и страних аутора. Настава се одржава 2 пута недељно по 60 

минута а води је мр дириговања Невена Ивановић.  
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Многобројни наступи Хора Дечјег културног центра Београд обележили су и ову годину – 

наступ на Божићној литургији у Храму Покрова Пресвете Богородице, Светосавски 

концерт у Крипти Храма Светог Саве, затварање манифестације „Зимска бајка'' у Савском 

парку, концерт ,,Дечје београдско пролеће”, концерт „Мала школа бонтона - како се слуша 

концерт?'' у Задужбини Илије М. Коларца, концерт поводом Светског дана музике, учешће 

Хора ДКЦБ у гала спектаклу „Гостољубиви Шандонг, вековно пријатељство на путу 

свиле“ уметничке делегације из Шандонга, Народна република Кина, у Народном 

позоришту у Београду, концерти на међународним фестивалима итд.  

 

• Музичка играоница  

Настава, намењена деци узраста од 3 до 7 година, одржава се два пута недељно по 90 

минута и има за циљ подстицање деце на различите облике музичког изражавања, 

развијање основних компоненти музикалности, певање песама по слуху, неговање 

солистичког и групног музицирања и свирање на једноставним орфовим инструментима. 

Музичку играоницу води проф. Мирјана Миличић Прокић, дипломирани музички педагог. 

 

У оквиру часова Музичке играонице од 90 минута у континуитету деца активно уче и 

основе енглеског језика у трајању часа од 30 минута кроз едукативне игре, сонгове, 

бројалице и употребу једноставне комуникације на енглеском језику.  

 

• Вокална група „Нађи своју звезду“ 

Вокална група „Нађи своју звезду“ у Дечјем културном центру Београд, окупља 

талентовану децу узраста од 6 до 16 година. Акценат у раду је на вокалној техници, на 

оспособљавању за солистичко певање и пратећих вокала за рад у музичком студију. 

Настава се одржава два пута недељно по 45 минута и води је Снежана Деспотовић, 

диригент и музички педагог. 
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IV   

МАНИФЕСТАЦИЈЕ И ФЕСТИВАЛИ 

 

 СВЕСРПСКИ ДЕЧЈИ САБОР 

Фестивал деце и младих из региона, дијаспоре и Србије 

 

„Свесрпски дечји сабор” одржан је од 23. до 26. маја 2024. године. Пројекат је усмерен 

према деци српског порекла из региона и дијаспоре узраста од 10 до 14 година. Учесници 

манифестације била су деца из следећих земаља и организација: 

Хрватска – Српско-певачко друштво „Јаворчићи” 

Словенија – Српска допунска школа  

Румунија – Српска теоретска гимназија „Доситеј Обрадовић”  

Немачка – Допунска настава на српском језику Министарства просвете Бајерн 

 

Кроз садржаје посебно припремљене за учеснике, уз дружење са ученицима из Основне 

школе „Старина Новак”, у чијим породицама су деца била смештена, поред едукације, 

остварила се повезаност, развијала су се пријатељства, осећање заједништва и 

припадности.  

 

ПРОГРАМ МАНИФЕСТАЦИЈЕ 

 

• ЧЕТВРТАК, 23. мај 

Пријем гостујућих група деце и смештање деце у домове ђака, смештај одраслих 

пратилаца и возача у хотел. 

 

• ПЕТАК, 24. мај 

ПРИЈЕМ У ДОМУ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 

На пријему је учеснике поздравила потпредседница Народне скупштине, госпођа Марина 

Рагуш, а након званичног обраћања уследило је разгледање изложбе Ликовног атељеа 

Дечјег културног центра Београд „Свесрпски дечји сабор” и коктел, као и обилазак 

пленарне сале и упознавање деце са парламентом, српском традицијом и значајним 

личностима и догађајима парламентарног живота у Србији.  

 

СВЕЧАНИ КОНЦЕРТ „Свесрпски дечји сабор”  у Дечјем културном центру Београд 

У оквиру концерта гостујуће групе на сцени приказале су како чувају традицију и језик 

кроз песму, игру, поезију и драмски приказ, а представили су се и дечји ансамбли из 

Србије (Хор ДКЦБ, Хор Чаролија, УЦ Талија), који се баве неговањем традиционалне 

културе. Децу је поздравила министарка за бригу о породици и демографију Републике 

Србије Милица Ђурђевић Стаменковски и министар без портфеља за координацију 

активности и мера у области односа Републике Србије са дијаспором г. Ђорђе Милићевић. 
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Сценарио, посвећен српском језику и писму, писао је Лазар Дубовац, који је заједно са 

младим глумцима и глумицама водио програм. 

 

ИНТЕРАКТИВНА ПРЕДСТАВА „Ко је био Марко Мрњавчевић?” 

Марко Краљевић је један од најомиљенијих јунака српских песама и прича, стога је 

интерактивна представа „Ко је био Марко Мрњавчевић?” замишљена тако да се деца, уз 

помоћ глумаца-аниматора који оживљавају свакодневни живот из прошлости и значајне 

историјске тренутке, на занимљив начин упознају са одређеном епохом из историје 

српског народа. 

 

• СУБОТА, 25. мај 

ИНТЕРАКТИВНА ПРЕДСТАВА „Насмешите се - птичица” 

На непосредан и интересантан начин деца учесници манифестације су научили нешто 

више о првом српском фотографу Анастасу Јовановићу и првој српској ратној новинарки и 

књижевници Милици Стојадиновић Српкињи, о Београду некад и сад. 

 

ОБИЛАЗАК ХРАМА СВЕТОГ САВЕ 

СПОРТСКО-РАДИОНИЧАРСКИ ПРОГРАМ У ОШ „СТАРИНА НОВАК” 

  

• НЕДЕЉА, 28.мај 

       

Одлазак гостујућих група. 

 

Циљ манифестације је остварен с обзиром да су и након овогодишњег дружења настала 

нова пријатељства међу вршњацима који живе у дијаспори, региону и Србији. 

 

 ДЕЧЈЕ БЕОГРАДСКО ПРОЛЕЋЕ – Музички фестивал 

Премијера: 11. мај 2023. године у 9:00, РТС 2 

 

Дечје београдско пролеће и ове године изродило је десет оригиналних композиција за децу 

које су извели наши реномирани музичари и извођачи - Марија Шерифовић, Андрија 

Милошевића, Зое Кида, Славен Дошло, Ивана Петерс, Тијана Дапчевић, Сергеј Ћетковић, 

Зејна, Тијана Богићевић, Иван Михаиловић и Милица Јанкетић. Поред одраслих извођача 

на фестивалу су учествовали и Хор Дечјег културног центра Београд и Хор ,,Чаролија''.  

 

Специјални гости фестивала били су седмогодишњи „професор“ Јаков Вучић и 

списатељица за децу Јасминка Петровић, која нам је објаснила да ли се од читања заиста 

расте. 
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Тема овогодишњег фестивала била је детињство, све оно што га чини магичним, али и 

изазовним. Да ли се деца само играју, шта су то обавезе и од чега су сачињени најлепши 

дани – о свему томе полемисали су и шалили се водитељи Александар Радојичић, глумац и 

Трифун Маринковић, члан Хора Дечјег културног центра Београд.  

 

Сценаристкиња је Лора Џолић, уредница фестивала Леонтина Вукомановић, редитељка 

Милица Солдатовић Микић. Пројекат је реализован у сарадњи РТС-а и ДКЦБ-а. 

 

 

 ДЕМУС 2024 - ДЕЧЈЕ МУЗИЧКЕ СВЕЧАНОСТИ  

Градско такмичење музичких секција основних школа Београда  

 

Педесет четврти по реду ДЕМУС - Дечје музичке свечаности почеле су такмичењем 

„Златна сирена'' у Великој сали „Донка Шпичек'' Дечјег културног центра Београд. Дечје 

музичке свечаности, као једине у нашем граду које афирмишу рад музичких секција 

основних школа Београда, традиционално организује Дечји културни центар Београд, у 

сарадњи са школама и организацијом „Пријатељи деце Београда''. Покровитељ 

манифестације је Град Београд – Секретаријат за културу. 

 

Програм Дечјих музичких свечаности обухвата школско, општинско и градско такмичење, 

на којем учествује више хиљада деце као солисти (Златна сирена – жанр: соло песма, 

изворна народна песма и дечја забавна песма), мали вокални састави (дуети, терцети, 

квартети), вокалне групе певача, хорови, мали инструментални састави и оркестри. 

Tакмичење прати и оцењује стручни жири у саставу наших еминентних професора музике. 

Ово традиционално такмичење окупља велики број даровите и музикалне деце, ученика 

основних школа, у циљу неговања и извођења дечјих песама за соло глас - a cappella и уз 

пратњу клавира.  

 

Од марта до маја одржано је 16 сусрета на којима су се такмичила деца у певању и 

музицирању, а свечани завршни концерт - ревија победника такмичења у свим 

категоријама и жанровима одржана је на Великој сцени „Донка Шпичек'' у Дечјем 

културном центру Београд, када су победницима уручене дипломе. На такмичењу је 

учествовало око 2000 ученика основних школа Београда. Улаз на све концерте био је 

слободан. 

 

Циљеви ове манифестације су подстицање развоја културе код младих, неговање 

солистичког и групног музицирања, откривање талената, неговање аматерског бављења 

музиком, развијање културних вредности младих и афирмација музичких секција 

основних школа Београда као и постављање стандарда музичких интерпретација. Такође, 

циљ је и да се препозна дугогодишње афирмисање кич културе и неадекватно вредновање 
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музичке културе и музичког укуса младих. Координатор и музички уредник је Мирјана 

Миличић Прокић. 

 

 

 ФЕДЕХО – XIII Фестивал хорова деце и младих  

 

Републички Фестивал хорова деце и младих ФЕДЕХО реализован је у четвртак и петак 16. 

и 17. маја, од 17 часова, на Великој сцени „Донка Шпичек'' у Дечјем културном центру 

Београд, док је у суботу, 18. маја, од 13 часова, на великој бини на Тргу републике, у 

оквиру манифестације „Београдски дани породице'', изведен ревијални концерт.  

 

Овогодишњи ФЕДЕХО окупио је деветнаест дечијих хорова из Србије - Јагодине, Врања, 

Пожаревца, Новог Кнежевца, Сомбора, Краљева, Кикинде, Куле, Зрењанина, Ковиља и 

Београда. Такмичење је пратио стручни жири али и дечји жири. 

 

Најбољи хор, по мишљењу стручног жирија, учествовао је на овогодишњој  Међународној 

манифестацији деце Европе „Радост Европе”. Поред награде за најбољи хор, додељене су 

и специјалне награде за сценски наступ, најбоље изведену композицију и најбољег 

диригента.  

 

Прилику да учествују на фестивалу имали су сви дечији хорови из Србије и региона. 

Фестивал окупља хорове основних и средњих школа, музичких основних и средњих 

школа, као и црквене хорове и хорове при државним и приватним институцијама. 

Учесници фестивала имали су прилику да уз забаву и упознавање са својим вршњацима 

једни другима презентују свој таленат, упореде музичка достигнућа и покажу се у 

одређеном музичком жанру. Циљ фестивала је афирмисање дечје хорске музике, сценског 

музичког извођења и популарисање хорске музике као део нашег културног наслеђа. 

Уредница фестивала је мр дириговања Невена Ивановић, диригент Хора ДКЦБ. 

 

 

 

 ПЛЕСНИ СУСРЕТИ - Фестивал дечјег плесног стваралаштва 

  

У суботу, 16. марта 2024. године одржан је четрнаести по реду фестивал дечјег плесног 

стваралаштва „Плесни сусрети”. У оквиру два концерта од 11.00 и 14.30 часова 

представило се око 500 деце узраста од 5 до 18 година из 20 балетских и плесних студија у 

различитим стиловима уметничке игре. Фестивал је одржан на сцени „Донка Шпичек”. 
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 КИДИКЕМ - IX Национални фестивал дечјег видео клипа 

  

Девети Фестивал дечјег видео клипа ,,КИДИКЕМ’’ одржан је у суботу, 9. марта, у 12 

часова, у Малој сали Дечјег културног центра Београд. Фестивал је отворила реномирана 

редитељка анимираних филмова и уредница фестивала КИДИКЕМ Марија Милановић 

Лазаревски и директор Дечјег културног центра Београд Драган Марић. 

 

Публика је имала прилику да види најбоље филмове кратке форме – видео клипове по 

мишљењу овогодишњег стручног жирија, у чијем саставу су: Никола Мајдак - редитељ и 

сниматељ, Небојша Петровић - визуелни уметник и педагог, Милош Томић – редитељ и 

визуелни уметник и редитељи Предраг Недељковић и Војин Васовић.  

 

Након пројекције победничких филмова младим ауторима уручене су награде: 

- ЗЛАТНИ КАДАР - Гран-при за најбољи филм у целини,  

- КИДИКЕМ награде - за најбољу режију, креативан приступ, специјалне ефекте, 

анимацију и акциони филм, 

- LOGISCOOL награде – за најбољи сценарио, камеру и идеју 

 

Поред диплома и медаља, аутори најбоље пласираних видео клипова добили су вредне 

награде – таблет, бежичне звучнике и слушалице, као и циклус радионица видео 

продукције Едукативног центра Fibonacci и Logiscool интернационалне школе дигиталних 

вештина и програмирања на којима ће, поред теоријских и практичних вежби, награђени 

учити о процесу снимања филма, монтажи, постпродукцији и безбедности на интернету, а 

имаће и прилику да стекну увид у основне концепте програмирања. 

 

Међу специјалним наградама је и „Јутјуб награда'' која се додељује филму са највећим 

бројем прегледа, о чему одлучују гледаоци и пратиоци Јутјуб канала ДКЦБ. Гласање за 

„Јутјуб награду'' почело је одмах након пројекције награђених филмова и трајало је до 25. 

марта. 

 

Међународни Фестивал дечјег видео клипа КИДИКЕМ, у организацији Дечјег културног 

центра Београд, окупља децу и младе од 9 до 16 година која умеју кроз кратку форму 

видео записа да изразе своје мишљење на задату тему. Циљ фестивала је да се код деце 

кроз уметничку праксу покрене хумана и креативна страна у примени технологије. 
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 ГЛУМИЈАДА - IX Међународни фестивал дечје драмске игре  

31. мај - 3. јун 2024. 

 

- Позоришне представе школа глуме и драмских секција 

- Креативне радионице глуме, сценског покрета, режије, драматургије, позоришне и 

филмске музике 

- Разговори са психологом након представа 

 

Девети по реду Међународни фестивал дечије драмске игре „ГЛУМИЈАДА'' одржан је у 

Дечјем културном центру Београд од 31. маја до 3. јуна, у организацији ове градске 

институције културе за децу и Удружења грађана „Моја сцена''.  

 

ГЛУМИЈАДА је међународни фестивал ревијалног карактера на коме се представљају 

школе глуме за децу и младе, узраста од 5 до 19 година, из Србије и региона. Програм 

фестивала усмерен је на развијање креативног размишљања и интересовања за позориште 

и филм.  

 

Овогодишњи фестивал отворио је глумац који је одрастао уз „Глумијаду'' - Лука Грбић, 

који је учествовао и у стварању програма. На „Глумијади 2024'' публика је имала прилику 

да види позоришне представе школа глуме и драмских секција из Београда, Трговишта, 

Лазаревца, Јагодине, Зрењанина, Крушевца, Лајковца и Љубљане. 

 

Кроз рад са децом и адолесцентима и кроз ослушкивање њихових потреба, ове године 

изнедрила се као тема фестивала вршњачко насиље. Кроз драмску форму и разговоре са 

стручним лицима, покушали смо да подстакнемо децу да боље управљају стресом и 

емоционалним изазовима са којима се суочавају у свакодневници. 

 

Специјални гости фестивала били су млади из Пионирског дома – Центар за културу 

младих Љубљана, који су извели представу ,,Банг, банг, умри'', која поставља више питања 

него одговора али нас на различите начине суочава са темом насиља. Након представе 

млади су имали прилику да разговарају о ономе што су видели у представи са актерима 

представе и психологом. Такође, публика је могла да учествује у радионици тима педагога 

из Београдског развојног центра, који су кроз игру радили са децом на усмеравању пажње, 

развоју свести о сопственим мислима, осећањима и телу и поспешивању емоционалне и 

социјалне вештине. 

 

Поред представа, које су деца играла за децу, публика је имала прилику да учествује у 

креативним радионицама из области глуме, сценског покрета, режије, драматургије, 

позоришне и филмске музике и то са глумицом Борком Томовић, балерином Саром Тасић, 
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редитељком Аном Томовић, монтажером Владимиром Марковићем Лунијем, 

драматуршкињом и вишенаграђиваном списатељицом за децу Александром Јовановић, 

композиторком Невеном Глушицом. Све емотивне недоумице које су се неминовно 

створиле током гледања представа, деца и млади могли су да покушају да реше уз помоћ 

тима педагога и терапеута из БЕРЦ-а, на челу са Јованом Анђелковић.   

 

У суботу, 1. јуна, организован је обилазак позоришта „Атеље 212'' са глумцем Тихомиром 

Станићем, који је децу упознао са простором иза кулиса и са правом професионалном 

сценом, а након тога одржао је радионицу глуме. Последња радионица на фестивалу 

реализована је у Југословенској Кинотеци 3. јуна. 

 

Улаз за представе и креативне радионице био је бесплатан.  

Уредник фестивала је Тијана Кесић Стаменковић. 

 

 

 ДАН ТРАДИЦИЈЕ Фестивал народне историје, ношње, игре и песме 

Дан српског јединства, слободе и националне заставе 

15. септембар 2024. 

 

На Дан српског јединства, слободе и националне заставе, у Дечјем културном центру 

Београд одржана је четврта по реду манифестација „Дан традиције”, у организацији ове 

београдске институције културе за децу и Удружења кореографа народних игара Србије.  

Уз подршку Секретаријата за културу Града Београда, Министарства културе Републике 

Србије, ГО Нови Београд, као и градова, општина и села широм Србије и дијаспоре, 

обележен је овај важан државни празник са намером да се подстакну деца и млади да 

упознају, заволе и негују културно наслеђе свога народа и да кроз уметничке медије 

дочарају природне лепоте, културу и традицију своје земље. 

 

Централни део манифестације одржан је на Великој сцени ,,Донка Шпичек” у Дечјем 

културном центру Београд, на којој су наступили чланови Хора Дечјег културног центра 

Београд, Вокалне групе ,,Нађи своју звезду”, Уметничког центра ,,Талија”, Академског 

друштва Нови Београд Високе туристичке школе, Културно уметничког друштва 

,,Фолклор је више од игре”,  као и ученици Балетске школе ,,Лујо Давичо”. Манифестацију 

је званично отворила Весна Видовић, заменица градоначелника Београда, која је 

поздравила малишане у публици и учеснике музичко-сценског програма. Програму је 

присуствовала  и делегација општине Нови Београд. 

 

У поподневним часовима одржан је пратећи програм манифестације „Мала школа историје 

– Да ли си на правом путу?”. У овом драмско-образовном програму деца су имала прилику 

да на непосредан и интересантан начин упознају делове српске историје и личности које су 

је обележиле. Глумци-аниматори Лазар Дубовац, Тијана Вишковић и Лука Јовановић су, 
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кроз ликове деспота Стефана Лазаревића, Јелене Анжујске и Конде Бимбаше, научила 

учеснике ове мале школе историје о значајним догађајима из прошлости који су 

обележили Србију. 

 

Истовремено, манифестација је реализована и на централним улицама градова и села 

широм Србије, али и у дијаспори и расејању, што може да се види и на сајту 

www.dantradicije.rs. Многе општине у Србији, заједно са својим установама културе, 

културно-уметничким друштвима и васпитно-образовним институцијама, организовала су 

за децу и младе представе, концерте, радионице, литерарне, ликовне и мултимедијалне 

конкурсе и на тај начин прославила ,,Дан традиције”. 

 

Београд: 

ЦЕНТРАЛНА МАНИФЕСТАЦИЈА ,,Дан традиције 2024”, сала “Донка Шпичек” Дечјег 

културног центра Београд, недеља 15. септембар у 10.30 часова 

ДРАМСКО-ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМ „МАЛА ШКОЛА ИСТОРИЈЕ“, Дечји културни 

центар Београд, недеља 15. септембар у 16 часова 

 

Ниш: ,,Дан традиције 2024”, плато испред Градске куће, недеља 15. септембар у 17.30 

часова 

 

Стара Пазова:,,Дан традиције 2024”, Соколски дом, недеља 15. септембар у 12 часова 

 

Манифестација је изазвала велики пажњу јавности и медија који су известили о оба 

догађаја, и у Београду и у Нишу. О успешно одржаној манифестацији известили су 

Поилитика, Вечерње новости, портал Беоинфо Града Београда, веб-презентација општине 

Нови Београд, портал РТВ Студио Б, Агенција Танјуг, РТВ Уна, портал Узвик, портал 

Вечерње новости, портал Телеграф, портал Глас Подриња,  портал duhblokova.com, портал 

bgautentik.com и портал rasejanje.info. Манифестацију ,,Дан традиције" Град Београд је на 

иницијатицу Дечјег културног центра Београд уврстио у програм градске манифестације 

,,Дани европске баштине". 

  

Поред Београда, манифестација се одржала и у Нишу. У програму су наступили хорови, 

фолклорни ансамбли и изворне групе, као и музичари на изворним инструментима. 

Програм ,,Дан традиције 2024" у Нишу организовали су Град Ниш, Канцеларија за младе 

града Ниша и АНИП ,,Искорак", на иницијативу Дечјег култуног центра Београд, 

Удружења кореографа народних игара Србије и Министарства културе Србије. О 

манифестацији су известиле Народне новине Ниш. 

  

,,Дан традиције 2024" одржан је и у Старој Пазови на Дан српског јединства, слободе и 

националне заставе. Овај датум заједничким програмом обележили су чланови КУД 

Бранко Радичевић и СКУД Херој Јанко Чмелик, о чему извештава портал vojvodjanski.com. 
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О манифестацији је писао и часопис ,,Илустрована политика". 

 

Поред објављених текстова у штампаним медијима и на порталима и телевизијске 

медијске куће подржале су ,,Дан традиције’’ те је манифестација најављена на: 

- РТС, ,,Јутарњи програм’’, 15.9.2024. 

- ТВ К1, ,,Уранак’’, 11.9.2024. 

- ТВ Пинк, ,,Ново јутро’’, 11.9.2024. 

- РТС, ,,Шареница’’, 31.8.2024. 

- ТВ Прва, ,,Јутро’’, 29.8.2024. 

Уредник манифестације је Ивана Теодоровић Стојановић. 

 

 54. МЕЂУНАРОДНИ СУСРЕТ ДЕЦЕ ЕВРОПЕ – РАДОСТ ЕВРОПЕ 

Међународни сусрет деце Европе „Радост Европе” одржан је од 1. до 6. октобра 2024. 

године. У манифестацији учествовала су деца из дванаест земаља: Босне и Херцеговине, 

Бугарске, Литваније, Мађарске, Намибије, Немачке, Пољске, Северне Македоније, 

Словачке, Словеније, Црне Горе, Чешке, као и деца представници Србије.  

У реализацију манифестације укључило се једанаест основних школа: ОШ „Старина 

Новак”, ОШ „Војвода Мишић”, ОШ „Бранислав Нушић”, ОШ „Свети Сава” Врчин, ОШ 

„Иво Андрић”, ОШ „Бранко Радичевић”, ОШ „Лаза Костић”,  ОШ „Франце Прешерн”, 

ОШ „Свети Сава” Београд, ОШ „Дринка Павловић” и ОШ „Мина Караџић”. У 

манифестацији су учествовали и дечји хорови, оркестри, плесне групе и фолклорни 

ансамбли из Београда, Панчева и Сомбора. 

КАКО РАСТЕ ПАМЕТ, слоган 55. Међународног сусрета деце Европе „Радост Европе” 

био је посвећен јубилеју 50 година од првог издања књиге „Како расте памет”, чувеног 

психолога Будимира Нешића. 

ПРИПРЕМНИ ПРОГРАМ  

• Селекција деце у основним школама и припрема видеа „Буди домаћин” – од марта 

до маја 2024. године. 

• Литерарни конкурс „Књига је... ” – од маја до 10. августа 2024. године. 

• Радионице „Буди домаћин Радости Европе” – од 9. до 20. септембра 2024. године. 

• Радионице учења језика гостију учесника „Радости Европе” на Европском дану 

језика – 26. септембар 2024. године. 

ГЛАВНИ ПРОГРАМ  

• СРЕДА, 2. октобар 



 45 

СВЕЧАНИ ПРИЈЕМ 

Манифестација је званично отпочела пријемом у Дому народне скуштине Републике 

Србије који је уприличила председница Дома Народоне скупштине госпођа Ана Брнабић. 

Након поздравног говора председнице Народне скупштине, деца Литваније из групе 

„Egle’s Ballet Studio” Културног центра Плунге и деца Србије из УЦ „Талија” представила 

су се балетом и народном игром. Програм је водила девојчица Невена Новаковић, чланица 

УЦ „Талија”. 

12.00 – СВЕЧАНИ ДЕФИЛЕ 

Након свечаног пријема, на Тргу Републике окупили су се сви учесници. Свечани дефиле 

од Трга републике до Калемегданa предводио је дувачки оркестар МШ „Јосиф 

Маринковић” из Зрењанина, мажореткиње из Панчева, као и артисти на штулама и 

жонглер. 

12.30 – СВЕЧАНО ОТВАРАЊЕ МАНИФЕСТАЦИЈЕ 

На Калемегдану, Терену кошаркашког клуба Партизан, манифестација је свечано отворена 

наступом Хора ДКЦБ, дувачког оркестра МШ „Јосиф Маринковић” из Зрењанина, групе 

Тваја Сики из Намибије (Африка), групе „Златна тракија” из Бугарске и мажореткињама из 

Панчева. Програм је водио Страхиња Радовановић. 

16.00-19.00 – XXVI МЕЂУНАРОДНИ ЛИКОВНИ КОНКУРС „РАДОСТ ЕВРОПЕ” 

Ликовни сусрет, свечано отварање изложбе и додела награда у Галерији и Малој сали 

Дечјег културног центра Београд. 

• ЧЕТВРТАК, 3. октобар 

18.00 – ГАЛА КОНЦЕРТ, МТС дворана 

Наступала су деца једанаест земаља Европе, гости са другог континента деца Африке, а 

Србију су на концеру представљали чланови УЦ „Талија” из Београда. Концерт је 

емитован уживо на 2. програму РТС у 18 часова. Аутор сценарија за Гала концерт био је 

Лазар Дубовац, концерт је режирала Ђурђа Тешић, а програм су водили, глумац Иван 

Михаиловић и деца глумци Искра Ристић и Давид Кожун. Ауторка анимација била је 

Марија Милановић Лазаревски, а костимограф Сузана Глигоријевић.  

• ПЕТАК, 4. октобар 

КОНЦЕРТИ „СУСРЕТИ ПРИЈАТЕЉСТВA” 

10.00 часова – I концерт, сала „Донка Шпичек”, ДКЦБ 
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Учесници: деца Мађарске, Намибије, Пољске, Словачке, Србије, Црне Горе и Чешке и 

Балетски студио Дечјег културног центра Београд 

13.30 часова – II концерт, сала „Донка Шпичек”, ДКЦБ 

Учесници: деца Босне и Херцеговине, Бугарске, Литваније, Немачкe, Северне Македоније, 

Словеније и Србије и солисти Фестивала дечјег музичког стваралаштва – Катарина Прокић 

и Сара Панић. 

Сценарио концерата „Сусрети пријатељства” писао је Лазар Дубовац 

• СУБОТА, 5. октобар 

10.00 – ЕКОЛОШКА АКЦИЈА И ЗАБАВНО-РЕКРЕАТИВНИ ПРОГРАМ  

Подршка ЈКП „Зеленило” није изостала ни ове године и стабла за еколошку акцију садње 

дрвећа су била припремљена, али је због лоших временских услова еколошка акција „Дрво 

другарства” отказана, уместо чега је одржан само забавно-рекреативни програм у Дечјем 

културном центру Београд. 

Видљивост 55. Међународног сусрета деце Европе „Радост Европе'' у медијском простору 

и стручној јавности постигнута је кроз осмишљену комуникациону стратегију. У периоду 

од 1.9. до 10.10. (колико је трајала медијска кампања) било је укупно 48 објава у медијима, 

од чега је телевизијских и радијских прилога било 15, штампаних објава 12 и објава на 

порталима 21:  

ЕЛЕКТРОНСКИ МЕДИЈИ: 

1. КОПЕРНИКУС ТВ, „ИНФОРМЕР”, 7.10.2024. 

2. КОПЕРНИКУС ТВ „СРБИЈА ON LINE”, 7.10.2024. 

3. КОПЕРНИКУС ТВ, „ИНФОРМЕР”, 6.10.2024.. 

4. РТС 1, „Београдска хроника”, 3.10.2024. 

5. К1 TВ, „Тачно у 19”, 2.10.2024. 

6. РТС 1, „Београдска хроника”, 2.10.2024.. 

7. РТС 1, „Ово је Србија”, 2.10.2024. 

8. РТС 1 , „Дневник 1”, 2.10.2024. 

9. ТВ ПИНК, „НОВО ЈУТРО”, 2.10.2024. 

10. ТВ НОВА С, „Пробуди се”, 2.10.2024. 
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11. КОПЕРНИКУС ТВ „СРБИЈА ON LINE”, 1.10.2024. 

12. РТС 1, „Јутарњи програм”, 1.10.2024. 

13. РТС 1, „Један добар дан”, 30.9.2024. 

14. РТС 1, „Јутарњи програм”, 23.9.2024. 

15. РТС 1, „Јутарњи програм”, 15.9.2024. 

ШТАМПАНИ МЕДИЈИ: 

1. Политика, „Радост Европе”, 7.10.2024. 

2.Вечерње новости, „Укратко”, 5.10.2024. 

3. Вечерње новости, „Деца су најбољи и амбасадори мира”, 3.10.2024. 

4. Политика, „Почела 55. Радост Европе”, 3.10.2024. 

5. АЛО!, „Брнабић: Деца су најбољи и амбасадори мира и сарадње у свету”, 3.10.2024. 

6. Вечерње новости, „Почиње Радост Европе”, 2.10.2024.  

7. ИНФОРМЕР, „Како расте памет”, 2.10.2024. 

8. БОРБА, „Јесен у духу добре забаве”, 19.9.2024. 

9. Експрес, „Радост Европе”, 27.9.2024. 

10. Недељне новине Бачка Паланка , „Гимназијалци успесшни на ликовном конкурсу”, 21.9.2024. 

11. Вечерње новости, „Слоган Како расте памет”,26.9.2024 

12. Политика, „Карневал концерти изложба за Радост Европе”, 26.9.2024. 

WEB ПОРТАЛИ: 

https://www.rts.rs/radio/radio-rokenroler/5580052/pop-rok-azbucnik--dzoni-rankovic.html 

https://www.hellomagazin.rs/celebrity-news/vesti/251842/radno-mesto-ruzice-dindic-danas 

http://una.rs/vesti/drustvo/svaki-dan-bi-trebalo-da-bude-posvecen-deci-otvorena-manifestacija-decija-

nedelja 

https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-1/5548109/postovana-deco-.html 

https://www.rts.rs/magazin/kultura/vesti/5546337/radost-evrope-deca-pesma-igra-obicaji-kako-raste-

pamet.html 

https://www.rts.rs/tv/rts1/5546315/povredjeni-zbrinuti-u-tri-grada.html 

https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-1/5546255/kako-izabrati-dobar-med-.html 
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https://www.rts.rs/vesti/drustvo/5545840/ana-brnabic-radost-evrope.html 

https://informer.rs/vesti/drustvo/948831/ana-brnabic-deca-manifestacija 

https://www.rtv.rs/sr_lat/drustvo/brnabiceva-deca-su-najbolji-ambasadori-mira-i-saradnje-u-

svetu_1572893.html 

https://www.republika.rs/vesti/drustvo/588128/ana-brnabic-deca-radost-evrope 

https://vojvodinauzivo.rs/brnabic-deca-su-najbolji-ambasadori-mira-i-saradnje-u-svetu/ 

https://24sedam.rs/drustvo/vesti/335361/brnabic-na-otvaranju-manifestacije-radost-evrope/vest 

http://una.rs/vesti/drustvo/deca-su-najbolji-ambasadori-mira-i-saradnje-u-svetu-otvorena-manifestacija-

radost-evrope 

https://www.tanjug.rs/srbija/politika/113406/brnabic-deca-su-najbolji-ambasadori-mira-i-saradnje-u-

svetu/vest 

http://www.fonet.rs/ 

https://www.rts.rs/tv/rts1/5542477/jedan-dobar-dan.html 

http://www.beograd.rs/cir/beoinfo/1811310-nikodijevic-radost-evrope---55-godina-izuzetne-tradicije-i-

kulturne-razmene/ 

Поред наведених објава у медијима, реализованих у складу са ПР планом, постигнута су и 

медијска спонзорства са медијским кућама: РТС и Политикин забавник. У оквиру 

медијског спонзорства емитована је специјална емисија – пренос гала концерта „Радост 

Европе 2024'' на РТС 2, емитован промотивни спот на РТС 1 и РТС 2 и штампан је оглас у 

Политикином забавнику. 

 ФЕДЕМУС - 29. Републички фестивал дечјег музичког 

стваралаштва „ДЕЦА КОМПОЗИТОРИ“                                                     

Од јануара до октобра вршене су припреме за реализацију Фестивала „Деца композитори'' 

- расписивање конкурса, селекција конкурса, израда аранжмана за завршне концерте, 

избор солиста и пратећих вокала за снимање у студију, професионално снимање 

композиција у студију, продукција и постпродукција, припрема за издавање CD-а. 

Поводом завршнице 29. Републичког фестивала дечјег музичког стваралаштва „ДЕЦА 

КОМПОЗИТОРИ“  - ФЕДЕМУС 2024 одржан је завшни концерт 18. октобра, у Великој 

сали „Донка Шпичек'' Дечјег културног центра Београд, на коме је учествовало око 150 

извођача из целе Србије. 

Фестивал дечјег музичког стваралаштва ФЕДЕМУС – „Деца композитори'', прописан 

наставним планом и програмом у настави музичке културе Министарства просвете 

Републике Србије, једини је фестивал на коме деца, узраста од 7 до 15 година, учествују 

као композитори, текстописци и извођачи. На овогодишњи конкурс за дечију композицију 
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у области вокалног и инструменталног стваралаштва, који је трајао од 15. јануара до 10. 

марта, стигло је више стотина композиција из преко 35 места Србије, које су групно или 

појединачно компоновала деца основних школа и нижих музичких школа на своје или 

текстове својих вршњака. На конкурсу су учествовали и ученици који су компоновали  

инструменталне композиције за одређени инструмент и електронске компјутерске 

композиције.  

Стручни жири је одабрао најбоље композиције и ауторе тих композиција наградио 

снимањем ЦД-а у професионалном студију. На новом ЦД диску ,,Мене прати музика'', у 

издању Дечјег културног центра Београд, налазе се победничке нумере деце композитора и 

кантаутора из целе Србије, који су се и представили на завршном свечаном концерту у 

Дечјем културном центру Београд. У реализацији музичких програма према годишњем 

плану и програму за 2024. руководило се критеријумима квалитетног музичког сдржаја у 

непосредном раду са децом. Остварена је добра сарадња са родитељима деце који су били 

учесници програма током целе године и сарадња са школама, наставницима и 

институцијама неопходним за реализацију свих планираних музичких програма. 

Покровитељи фестивала су Министарство просвете и Министарство културе Републике 

Србије. Координатор и музички уредник Фестивала „Деца композитори'' је музички 

педагог Мирјана Миличић Прокић. 

 ФЕСТИВАЛ „МИЊА СУБОТА'' 

На великој сцени „Донка Шпичек'' Дечјег културног центра Београд одржан је трећи по 

реду Фестивал „Миња Субота“, организованим у сарадњи са Фондацијом „Миња Субота'' 

и Удружењем наставника музичке културе Србије.  

Намењен деци – вокалним солистима, фестивал је осмишљен са идејом да се сачува 

драгоцено музичко наслеђе које је Миња Субота оставио деци.  

На конкурс за учешће на овогодишњем фестивалу пријавило се преко 400 деце из Србије и 

дијаспоре, узраста од пет до четрнаест година, од којих је 34 освојило сто поена приликом 

жирирања стручне комисије. Селекцију такмичара са територије Србије вршили су 

наставници музичке културе из 25 српских округа, а за децу из дијаспоре, региона и 

Косова и Метохије задржан је ,,онлајн'' начин пријављивања и селекције као претходних 

година. 

Победници из Грачанице, Братунца, Херцег Новог, Владичиног Хана, Косовске 

Митровице, Пирота, Зајечара, Крагујевца, Ужица, Београда, Лесковца, Темерина, Шапца, 

Смедеревске Паланке, Ваљева, Ниша, Сремске Митровице, Суботице, Сомбора, Чачка, 

Бачке Тополе, Краљева, Смедерева, Јагодине, Буђановца и Житорађа приказали су своје 

умеће на великој сцени Дечјег културног центра Београд. Програм је водила Леонтина 

Вукомановић, уредница фестивала, која је била у стручном жирију поред музичких 
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педагога и диригената Снежане Деспотовић, Мирјане Миличић Прокић и мр Невене 

Ивановић.  

На завршници фестивала своја сећања на дружење са славним Мињом Суботом поделио је 

са публиком писац и песник Слободан Станишић, који је са Мињом ишао у школу и са 

којим је касније створио многобројне песме за децу попут ,,Поздрав из Србије'', ,,Слобода'' 

и друге. Публици се обратио и Предраг Вуковић Пеђолино, председник Управног одбора 

Дечјег културног центра Београд, који је са Мињом много сарађивао и са којим је одржао 

последњи заједнички концерт два месеца пре Мињине смрти. Александра Станковић, 

председница Удружења наставника музичке културе Србије, захвалила се наставницима 

који су учествовали у припреми фестивала и жирирању такмичара, као и деци која су 

својим талентом и музичким умећем показала да ће песме које је компоновао и певао 

Миња Субота вечно живети. 

 ФЕСТИВАЛ МЛАДИХ КОРЕОГРАФА „ИСКОРАК'' 

Фестивал младих кореографа „Искорак”, одржан у суботу 7. децембра са почетком у 17.00 

часова у сали „Донка Шпичек”, окупио је око 60 младих плесних стваралаца из Балетске 

школе „Лујо Давичо”, Балетске школе у Новом Саду, као и из плесних студија ТИМ из 

Београда и City Dance из Новог Сада.  

 

Овогодишња тема фестивала „Искорак”, под називом ПЛЕСНИ ВРЕМЕПЛОВ послужила 

је учесницима, узраста од 14 до 19 година, као оквир за кореографско стварање. Учесници 

су имали задатак да пронађу инспирацију у прошлости – личностима, догађајима, 

открићима, цивилизацијским тековинама или личним искуствима значајним за наш живот 

данас, за нас као особе или за време и друштво у којем живимо и да осмисле кореографске 

минијатуре. На програму је било осамнаест кореографија, а све учеснице и учесници 

показали су кореографску креативност и висок ниво техничке интерпретације.  

 

Стручни жири у саставу: Смиљана Стокић, оперативна директорка балета Народног 

позоришта и балерина, Далија Иманић Савић – Првакиња балета Народног позоришта у 

Београду и председница Удружења балетских уметника Србије, Андреја Кулешевић – 

Првакиња балета Српског народног позоришта и кореографкиња и Милош Исаиловић – 

кореограф и плесач, као и жири младих састављен од ученика Филолошке гимназије, 

Школе за дизајн и Техноарт школе, доделили су учесницима награде, дипломе и похвале 

за соло, дует или групну интерпретацију као и награду за највећи кореографски искорак. 

Уредница фестивала је Ивана Табори Обрадовић. 
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V  

МЕЂУНАРОДНА САРАДЊА 

 

Дечји културни центар Београд је реализовао укупно 9 програма међународне сарадње. У 

иностранству су гостовали чланови: 

- Хора ДКЦБ (такмичење у Хрватској, такмичарски фестивал у Бугарској и на Охриду, 

Република Северна Македонија),  

- Балетског студија (такмичарски фестивал у Бугарској),  

- Плесаонице (ревијални фестивал у Шпанији и Мађарској),  

- Студија глуме (такмичарски фестивал у Словенији),  

- Belgrade English Language Theatre-a (програми међународне омладинске размене на 

Малти и у Хрватској и такмичарски фестивал у Белгији) 

- Фестивала ,,Деца композитори'' на Фестивалу ,,Златно славејче'' у Скопљу, Северна 

Македонија 

 

Организован је и музичко-сценски програм „Учимо се од предака“ и гостовање на 

културно-спортској манифестацији посвећеној српској дијаспори у Данској, док је Дечји 

културни центар Београд угостио Драмски студио Пионирског дома из Љубљане – 

Словенија, на међународном фестивалу дечје драмске игре „Глумијада“. 

 

 

VI  

ЗЛАТНО СУНЦЕ - Годишња награда Дечјег културног центра Београд 

 

Додела годишње награде „ЗЛАТНО СУНЦЕ”, коју већ шесту годину за редом додељује 

Дечји културни центар Београд појединцима из Србије који дају значајан допринос развоју 

дечје креативности и стварају услове за свестрани развој дечјих потенцијала, одржана је на 

крају године, у децембру, у Малој сали Дечјег културног центра Београд.  

 

Специјално признање „Златно сунце” ове године припало је дипломираном дефектологу – 

логопеду Ирени Чепић, која ради са децом у Школи за оштењене слухом – наглуве 

„Стефан Дечански“ у Београду. Признање се додељено Ирени Чепић за изузетност у 

креативном раду са децом са оштећеним слухом и сметњама у развоју. Награду су уручили 

професор мр Драган Марић, директор Дечјег културног центра Београд и Предраг Вуковић 

– Пеђолино, председник Управног одбора ДКЦБ. У програму су учествовали и ученици 

Школе за оштењене слухом – наглуве „Стефан Дечански“, који су извели музичко-сценску 

тачку припреману са Иреном Чепић на ритмичко-фолклорној секцији. 

 

Колико је значајна улога учитеља и наставника за развој сваког појединца препознао је 

Дечји културни центар Београд када је установио ову награду 2019. године, са циљем да 

скрене пажњу јавности на предане и вредне појединце који раде са децом и за децу.  


